Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кадетская школа полиции «Калкан»

«УТВЕРЖДАЮ» Директор ГБОУ « Кадетская школа полиции «Калкан»

______ А.А. Майоров Приказ № <u>122</u> от «<u>29</u>» <u>августа</u> 2023 г.

Принято на педагогическом совете Протокол от « 29» августа 2023 г. № 1



СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат: 1BA325D3080C4ABC255E5962BE54D303 Владелец: Майоров Алексей Анатольевич Действителен с 29.11.2022 до 22.02.2024

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ ГБОУ «Кадетская школа полиции «Калкан»



СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ5
1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся
1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ14
2.1 Уклад общеобразовательной организации
2.2 Виды, формы и содержание воспитательной
деятельности16Ошибка! Закладка не определена.
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ29
3.1 Кадровое обеспечение
3.2 Нормативно-методическое обеспечение
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями
•
3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной
жизненной позиции обучающихся31
3.5 Анализ воспитательного процесса
Календарный план воспитательной работы



ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Данная программа воспитания направлена на решение проблем гармоничного вхождения школьников в социальный мир и налаживания ответственных взаимоотношений с окружающими их людьми. Воспитательная программа показывает, каким образом педагогические работники (учитель, классный руководитель, заместитель директора по воспитательной работе, старший вожатый и т.п.) наставники, могут реализовать воспитательный потенциал их совместной с обучающимися деятельности и тем самым сделать свою школу воспитывающей организацией.

Программа разработана с учётом Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 — 2025 гг. (распоряжение Правительства Российской Федерации кадкон 12 2020 № 2945-р), Стратегии национальной безопасности Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 2 июля 2021 г. № 400), федеральных государственных образовательных стандартов (далее — ФГОС) начального Минпросвещения общего образования (приказ 2021 Γ. № 286), основного общего образования Минпросвещения России от 31 мая 2021 г. № 287), среднего общего образования (приказ Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413).

В центре программы воспитания ГБОУ «Кадетская школа полиции «Калкан» находится личностное развитие обучающихся в соответствии с ФГОС общего образования, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира. Программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования. Одним из результатов реализации программы школы станет приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе. Программа призвана обеспечить достижение учащимися личностных результатов, указанных во ФГОС: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности.

Данная программа воспитания показывает систему работы с детьми в школе.

программа предназначена планирования Рабочая воспитания ДЛЯ деятельности; разрабатывается организации системной воспитательной И утверждается участием коллегиальных органов общеобразовательной организацией, в том числе советов обучающихся, советов родителей (законных представителей); реализуется в единстве урочной и деятельности, осуществляемой внеурочной совместно и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами предусматривает воспитания; приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей

этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей; историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

Приложение — календарный план воспитательной работы.

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками образовательных отношений являются педагогические общеобразовательной работники обучающиеся, организации, И (законные представители), представители иных организаций, их родители образовательного участвующие реализации процесса соответствии Российской законодательством Федерации, c локальными актами организации. общеобразовательной Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право своих детей. Содержание воспитания обучающихся воспитание на в общеобразовательной организации определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность общеобразовательной В организации планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации 29 2015 OT № 996-р). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся

Современный российский национальный воспитательный идеал высоконравственный, творческий, компетентный гражданин принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность укоренённый за настояшее будущее страны, духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в общеобразовательной организации: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовнонравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

Задачи воспитания обучающихся в общеобразовательной организации: усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); формирование и

развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие); приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и отношений, применения полученных личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС. Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают осознание ими российской гражданской идентичности, сформированность у них ценностей самостоятельности и инициативы, готовность обучающихся саморазвитию, самостоятельности личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения себе, окружающим И жизни в целом.

общеобразовательной Воспитательная деятельность В организации планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностноориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, безопасной следования нравственному примеру, жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

1.2 Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:

- гражданское воспитание формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
- патриотическое воспитание воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание воспитание на основе духовнонравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
- эстетическое воспитание формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в



- трудовое воспитание воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
- экологическое воспитание формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
- **ценности научного познания** воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания

Требования к личностным результатам освоения обучающимися образовательных программ, основного общего, среднего общего образования установлены в соответствующих ФГОС.

На основании этих требований в данном разделе представлены целевые ориентиры результатов в воспитании, развитии личности обучающихся, на достижение которых должна быть направлена деятельность педагогического коллектива для выполнения требований $\Phi\Gamma OC$.

Целевые ориентиры определены соответствии обучающихся содержанием воспитания на основе российских базовых конституциональных) (гражданских, ценностей, обеспечивают единство воспитания, воспитательного пространства.

Целевые ориентиры результатов воспитания сформулированы на уровнях, основного общего, среднего общего образования по направлениям воспитания в соответствии с ФГОС.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.

Целевые ориентиры

Гражданское воспитание

Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.

Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам.

Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей.



Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности, в том числе гуманитарной.

Патриотическое воспитание

Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру.

Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране.

Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России.

Знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности.

Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

Духовно-нравственное воспитание

Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).

Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков.

Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовнонравственным нормам и ценностям.

Сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.

Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей.

Проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве.

Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей.

Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм,



ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде.

Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность).

Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья.

Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.

Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.

Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.

Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе.

Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность.

Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных интересов, потребностей.

Экологическое воспитание

Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества.

Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.

Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.

Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.

Участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с



учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.

Ориентированный в деятельности на систему научных представлений о закономерностях развития человека, природы и общества, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.

Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде).

Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования.

Целевые ориентиры

Гражданское воспитание

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания.

Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.

Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.

Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

Патриотическое воспитание

Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу.

Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.

Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране — России.



Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

Духовно-нравственное воспитание

Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, религиозного самоопределения.

Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовнонравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.

Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Понимающий и деятельно выражающий ценность межрелигиозного, межнационального согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.

Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.

Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.

Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.

Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.



Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни.

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья.

Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.

Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.

Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.

Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.

Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.

Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

Экологическое воспитание

Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.

Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.

Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.



Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

Ценности научного познания

Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений.

Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России.

Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений.

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.



РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

2.1 Уклад общеобразовательной организации

Государственное образовательное учреждение «Лицей №81 «Калкан» создано постановлением мэра города Набережные Челны от 03.06.1994 г. №745. Открылось 1-е в России учебное заведение подобного профиля, что стало событием не только в городе, но и в масштабе всей России.

Высокую оценку работе школы дал Президент Республики Татарстан Минтимер Шарипович Шаймиев, при посещении лицея в июне 1995 года.

Ежегодно к первому сентября кадеты надевают новую форму и в торжественной обстановке принимают присягу.

С января 2008 года директором назначен Майоров Алексей Анатольевич.

В 2015 году школа переименована в государственное бюджетное общеобразовательное учреждение «Кадетская школа полиции «Калкан» Кадетская школа полиции «Калкан» создана в рамках реализации законов РФ и РТ «Об образовании» и призвана обеспечить право учащихся на образование в соответствии с их потребностями и жизненными планами. Основной целью создания специализированного учебного заведения является улучшение качества подготовки кадров для службы в подразделениях УВД по г. Набережные Челны, ранней профессиональной ориентации молодежи, подготовки их для поступления в высшие учебные заведения МВД России.

Один из них Пучинин Валерий поступил в «Калкан» в 1995году. После окончания высшего военно-артиллерийского училища, в 2005 году во время проводимой операции на территории Чеченской Республики погиб, спасая жизни своих товарищей, оставаясь верным Присяге, воинскому долгу до конца своей жизни. Валерий Пучинин навсегда останется в памяти учителей, учащихся как преданный друг и верный товарищ. Его мужество и стремление с честью преодолевать все трудности жизненного пути будут примером для будущего поколения кадетской школы полиции «Калкан». В школе оформлен уголок мужества, посв. Пучинину Валерию.

Для осуществления учебно-воспитательной работы в школе имеется 23 учебных кабинета, 2 компьютерных кабинета, спортивный зал, зал рукопашного боя, зал атлетической гимнастики, хореографический зал.

Более 300 выпускников учебного заведения успешно служат в органах внутренних дел, прокуратурах и судах. Более 200 выпускников обучаются в учебных заведениях МВД России и других учебных заведениях юридического профиля.

Обучение в школе состоит из 2-х этапов:

- -профильная подготовка (9класс) реализуется через изучение предмета «Основы теории государства и права», обеспечивающего первичную юридическую подготовку, спецкурса «Правоохранительные органы РФ»,
- -профильное обучение (10-11 классы) реализуются через изучение предметов: «Основы гражданского права», «Основы криминалистики», «Основы психологии и профессиональной этики», «Основы прав потребителей», «Основы уголовного права», «Основы трудового права».

За 2015-2021 годы в школе были организованы и проведены семинары-практикумы и конференции для педагогов и обучающихся города и региона по



проблемам обучения и военно-патриотического актуальным воспитания: «Преподавание правовых дисциплин в условиях профильного обучения», «Использование инновационных технологий на уроках биологии», «Использование современных технологий в образовательном процессе как способ активизации познавательной деятельности учащихся на уроке», «Актуальные старшей школе», проблемы преподавания Жао В «Профильле шартларында укучыларның аралашу күнекмәләрен үстерү», методический коучинг «Преобразование обучения для 21 века» в рамках «Совершенствование качества преподавания в РТ», республиканская научнопрактическая Конференция «Терроризм – угроза обществу»

Учителя школы находятся в постоянном поиске, активно участвуя в работе курсов повышения квалификации, активно работают над созданием необходимого материала и делятся методическими и педагогическими находками на педагогических семинарах.

Успешно выступают учащиеся школы в городских олимпиадах, занимая призовые места в муниципальном туре по татарскому языку (4 место, 2018год), татарской литературе (2место, 2020 год). Призеры и победители ежегодной республиканской олимпиады для кадет "Служу Отечеству". Все выпускники 11-х классов успешно проходят итоговую аттестацию. Результаты единого государственного экзамена имеют положительную динамику по русскому языку и по математике.

Калетымероприятий активные участники городских патриотическому воспитанию молодежи: встречи с практическими работниками правоохранительных органов, встреча с военнослужащими кремлевского полка, поздравление ветеранов, празднование Дня Победы. В школе организован музей МВД. В школе созданы условия, обеспечивающие результативное участие в международного, российского, республиканского, разных конкурсах регионального уровня: команда кадетов стала призером 7 Всеросийского слета юных патриотов Отечества, 1 место в республиканском конкурсе среди кадетских классов, милицийских классов и классов МЧС, 2 место в республиканском конкурсе "Лицеист года – 2017, 3 место в чемпионате Европы по каратэ, 1 место в чемпионате России по боксу, 1 место в чемпионате Республики Татарстан по дзюдо, 2 место в муниципальном конкурсе "Мир профессий"; 1 обучающиеся – дипломат XI Международной юношеской научной конференции «Санкт-Петербург, Пушкин, Гоголь и мировая культура», 1 обучающиеся - лауреат Всероссийского конкурса «Национальное достояние России», 1 обучающиеся – Всероссийского молодежного форума «Моя инициатива», 1 обучающиеся - призер IX республиканского фестиваля «Паруса науки», 2 обучающихся-дипломанты регионального конкурса исследовательских работ «Юнис», 6 обучающихся- лауреаты международной исследовательской конференции «Пушкинский проект», 4 кадета места в Международной олимпиаде по татарскому языкознанию, команда школы заняла 1,2 места в всероссийском турнире «Наследники Победы- 2014г», 3 место в военно- спортивной игре «Зарница», 2 место во Всероссийском слете «Динамо – школа лидера» (г.Анапа 2021 год).

ГБОУ «Кадетская школа полиции «Калкан» в новом учебном году реализует следующие программы дополнительного образования: «В стремительной атаке»,



«Семейные ценности», «Здоровое поколение», «Добрые сердца», «Олимпийский бросок», «Смена поколений», «Тайны русского языка», «Экологическое колесо», «Тхэквондо», «Движение вверх», «Школа лидерства», «В добрый путь!», «Закон и порядок», «Быстрее собственной тени».

В школе организовано двухразовое горячее питание, многодетным семьям, где воспитываются 4 и более несовершеннолетних ребенка предоставляется субсидия.

Локальным актом школы Положение «Об установлении требований к форме одежды и внешнем виде обучающихся ГБОУ «Кадетская школа полиции «Калкан» утверждена форма одежды обучающихся.

Наша главная педагогическая задача — помочь каждому нашему воспитаннику найти для себя такую деятельность, чтобы он мог приложить свой ум и пропустить каждое событие через свое сердце. Иными словами говоря, дать правильное направление сердце и уму каждого воспитанника.

2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Практическая реализация цели и задач воспитания осуществляется в рамках следующих направлений воспитательной работы школы. Каждое из них представлено в соответствующем модуле.

Урочная деятельность

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

- установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
- побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками (школьниками), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;
- привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;
- применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дидактического театра, где полученные на уроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, которые учат школьников командной работе и

взаимодействию с другими детьми;



- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока;
- организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими одноклассниками, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
- инициирование исследовательской поддержка деятельности рамках реализации ИМИ индивидуальных ШКОЛЬНИКОВ И групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.
- максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовно-нравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего тематического содержания, текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждений;
- включение учителями в рабочие программы по всем учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учёт в формулировках воспитательных задач уроков, занятий, освоения учебной тематики, их реализацию в обучении;
- включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;
- выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализацию приоритета воспитания в учебной деятельности;
- привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;
- применение интерактивных форм учебной работы интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию, игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;



• побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу общеобразовательной организации, установление и поддержку доброжелательной атмосферы;

Внеурочная деятельность

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:

- вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
- формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т.п. детско-взрослых общностей, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- создание в детских объединениях традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения;
- поддержку в детских объединениях школьников с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
- поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления. Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих выбранных школьниками ее видов.

Познавательная деятельность. Курсы внеурочной деятельности «Занимательный русский язык», «Мир волшебной географии», «Основы программирования», ЮИД «Друзья дороги», «Я- гражданин», экологическое колесо, «Семьеведение», направленные на передачу школьникам социально значимых знаний, развивающие их любознательность, позволяющие привлечь их внимание к экономическим, политическим, экологическим, гуманитарным проблемам нашего общества, формирующие их гуманистическое мировоззрение и научную картину мира.

Художественное творчество. Курсы внеурочной деятельности «Ритмика и танец», «Оркестр», создающие благоприятные условия для просоциальной самореализации школьников, направленные на раскрытие их творческих способностей, формирование чувства вкуса и умения ценить прекрасное, на воспитание ценностного отношения школьников к культуре и их общее духовнонравственное развитие.

Туристско-краеведческая деятельность. Курсы внеурочной деятельности «Край родной», направленные на воспитание у школьников любви к своему краю, его истории, культуре, природе, на развитие самостоятельности и ответственности школьников, формирование у них навыков самообслуживающего труда.

Спортивно-оздоровительная деятельность. Курсы внеурочной деятельности «Спортивные игры», «Баскетбол», «Волейбол», «Армейский рукопашный бой», «Огневая подготовка для кадетских классов», «Военнопатриотическое объединение «Патриоты Челнов», направленные на физическое развитие школьников, развитие их ценностного отношения к своему здоровью,



побуждение к здоровому образу жизни, воспитание силы воли, ответственности, формирование установок на защиту слабых.

Игровая деятельность. Курсы внеурочной деятельности «Школа лидера», направленные на раскрытие творческого, умственного и физического потенциала школьников, развитие у них навыков конструктивного общения, умений работать в команде.

Классное руководство

Осуществляя работу с классом, педагог организует работу с коллективом класса; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями

Работа с классным коллективом:

- инициирование и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении и анализе;
- организация интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных дел с учащимися вверенного ему класса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, творческой, профориентационной направленности), позволяющие с одной стороны, вовлечь в них детей с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а с другой, установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.
- проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и школьников, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.
- сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочение и командообразование; однодневные и многодневные походы и экскурсии, организуемые классными руководителями и родителями; празднования в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные ученическими микрогруппами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши; регулярные внутриклассные «огоньки» и вечера, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класса.
- выработка совместно со школьниками Кодекса чести кадета, помогающих детям освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе.

Индивидуальная работа с учащимися:

• изучение особенностей личностного развития учащихся класса через наблюдение за поведением школьников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями, а также (при необходимости) – со школьным психологом.

- поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить.
- индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на заполнение ими личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года вместе анализируют свои успехи и неудачи.
- коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

Работа с учителями, преподающими в классе:

- регулярные консультации классного руководителя с учителямипредметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися;
- проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию воспитательных влияний на школьников;
- привлечение учителей к участию во внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше узнавать и понимать своих учеников, увидев их в иной, отличной от учебной, обстановке;
- привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания детей.

Работа с родителями учащихся или их законными представителями:

- регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;
- помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителямипредметниками;
- организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей;
- привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
- организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.

Основные школьные дела



Основные школьные дела – это главные традиционные общешкольные дела, в которых принимает участие большая часть школьников и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совестно педагогами и детьми. Это не набор календарных праздников, отмечаемых в школе, а комплекс коллективных творческих дел, интересных и значимых для школьников, объединяющих их вместе с педагогами в единый коллектив.

Для этого в образовательной организации используются следующие формы работы.

На внешкольном уровне:

- социальные проекты ежегодные совместно разрабатываемые и реализуемые школьниками и педагогами комплексы дел (благотворительной, экологической, патриотической, трудовой направленности), ориентированные на преобразование окружающего школу социума:
 - социально-благотворительная инициатива (акция) приуроченная к международному Дню инвалида. Обучающиеся школы, родительское сообщество и педагоги собирают подарки, готовят поздравления, пишут открытки. Все собранные средства отправляются в НЧПНД «РКПБ им. ак. В.М.Бехтерева». Ход мероприятия и его итоги освещаются на школьном сайте и в группе ВК.
 - патриотическая акция «Удели внимание, ветерану». За 5-11 классами закреплены ветераны ВОВ, труженики тыла. В течение года ребята вместе с классными руководителями навещают своих ветеранов, оказывают им посильную помощь.
- открытые дискуссионные площадки регулярно организуемый комплекс открытых дискуссионных площадок (детских, педагогических, родительских, совместных), на которые приглашаются представители других школ, деятели науки и культуры, представители власти, общественности и в рамках которых обсуждаются насущные поведенческие, нравственные, социальные, проблемы, касающиеся жизни школы, города, страны:
 - общешкольные родительские и ученические собрания, которые проводятся регулярно, в их рамках обсуждаются насущные проблемы.
 - встречи учащихся, родителей с представителями КДНиЗП, ПДН ОП № 2 Комсомольский, ГИБДД, НЧНД, Отдел по борьбе с незаконным оборотом наркотических веществ -в рамках профилактических мероприятий (профилактика правонарушений, употребления ПАВ, наркотиков, нарушений ПДД и т.д.).

На школьном уровне:

- общешкольные праздники – ежегодно проводимые творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) дела, связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами и в которых участвуют все классы школы.
 - День Знаний;
 - Принятие торжественной присяги вновь поступившими;
 - День Учителя (поздравление учителей, концертная программа, подготовленная обучающимися);
- День самоуправления в День Учителя (старшеклассники организуют учебный процесс, проводят уроки, общенкольную линейку, слечат за Документ создан в электронной форме. № 34553 от 16.12.2023. Исполнитеръ. Майоров А.А.

- порядком в школе и т.п.);
- Мероприятия месячника гражданского и патриотического воспитания;
- Праздники, концерты, конкурсные программы: День пожилого человека, Осенний бал, Новогодние праздники, День Героев Отечества, День защитника Отечества, 8 Марта, День Победы, «Последний звонок» и др.;
- Предметные недели.
- торжественные ритуалы посвящения, связанные с получением учащихся очередного звания, символизирующие приобретение ими новых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей.
 - «Посвящение в кадеты»;
 - «Последний звонок», «Прощание со Знаменем»
- церемонии награждения (по итогам четвертей, года) школьников и педагогов за активное участие в жизни школы, защиту чести школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вклад в развитие школы. Это способствует поощрению социальной активности детей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу:
 - общешкольные разводы с вручением грамот и благодарностей;
 - награждение на торжественном построении «Последний звонок» по итогам учебного года;
 - награждение на торжественной части Выпускного вечера;
 - итоговые родительские собрания.

На уровне классов:

- выбор и делегирование представителей классов в общешкольные советы: Совет командиров, Школьный Совет учащихся, ответственных за подготовку общешкольных ключевых дел;
 - участие школьных классов в реализации общешкольных ключевых дел;
- проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов дела.

На индивидуальном уровне:

- вовлечение по возможности каждого ребенка в ключевые дела школы в одной из возможных для них ролей: сценаристов, постановщиков, исполнителей, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, корреспондентов, ответственных за костюмы и оборудование, ответственных за приглашение и встречу гостей и т.п.);
- индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков подготовки, проведения и анализа ключевых дел;
- наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педагогами и другими взрослыми;
- при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими детьми, которые могли бы стать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы.



Внешкольные мероприятия

- общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнёрами общеобразовательной организации;
- внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в общеобразовательной организации учебным предметам, курсам, модулям;
- экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и др.), организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;
- литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слёты и т. п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся для изучения историко-культурных мест, событий, биографий проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.;
- выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально-психологического комфорта.

Организация предметно-пространственной среды

- оформление внешнего вида здания, фасада, холла при входе в общеобразовательную организацию государственной символикой Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования (флаг, герб), изображениями символики Российского государства в разные периоды тысячелетней истории, исторической символики региона («Окна Победы»);
- организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации (День знаний − 1 сентября, Последний звонок − 25 мая);
- размещение карт России, регионов, муниципальных образований (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;
- изготовление, размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических, интерактивных аудио и видео) природы России, региона, местности, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России (предметные недели, День родного языка 21 февраля);
 - организацию и поддержание в общеобразовательной организации



звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданскопатриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации;

- разработку, оформление, поддержание, использование в воспитательном процессе «мест гражданского почитания» (особенно если общеобразовательная организация носит имя выдающегося исторического деятеля, учёного, героя, защитника Отечества и т. п.) в помещениях общеобразовательной организации или на прилегающей территории для общественно-гражданского почитания лиц, мест, событий в истории России; мемориалов воинской славы, памятников, памятная доска имени Валерия Пучинина;
- оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-правственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т. п.;
- разработку и популяризацию символики общеобразовательной организации (эмблема, флаг, логотип, элементы костюма обучающихся и т. п.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;
- подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;
- поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в общеобразовательной организации, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при общеобразовательной организации;
- разработку, оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха;
- создание и поддержание в вестибюле или библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;
- деятельность классных руководителей вместе с обучающимися, их родителями по благоустройству, оформлению школьных аудиторий, пришкольной территории;
- разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн);
- разработку и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

Взаимодействие с родителями (законными представителями)

Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе. Работа



с родителями или законными представителями школьников осуществляется в рамках следующих видов и форм деятельности:

На групповом уровне:

- общешкольный родительский комитет, совет трудового коллектива, педагогический совет, участвующие в управлении школой и решении вопросов воспитания и социализации их детей;
- встречи родителей с приглашенными специалистами: социальными работниками, врачами, инспекторами ПДН ОП №2 Комсомольский, НЧНД, ГИБДД, представителями прокуратуры по вопросам профилактики;
- общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- педагогическое просвещение родителей по вопросам воспитания детей, в ходе которого родители получают рекомендации классных руководителей и обмениваются собственным творческим опытом и находками в деле воспитания детей;
- информирование и взаимодействие с родителями посредством электронного журнала и школьного сайта.

На индивидуальном уровне:

- обращение к специалистам по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутриклассных мероприятий воспитательной направленности;
- индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей.

Самоуправление

Поддержка детского самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам — предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что готовит их к взрослой жизни. Поскольку учащимся младших и подростковых классов не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, детское самоуправление иногда и на время может трансформироваться (посредством введения функции педагога-куратора) в детско-взрослое самоуправление.

Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом.

На уровне школы:

- через деятельность Совета командиров, объединяющего командиров классов для облегчения распространения значимой для школьников информации и получения обратной связи от классных коллективов;
- через работу постоянно действующего Школьного Совета Учащихся, инициирующего и организующего проведение личностно значимых для



школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, капустников, флешмобов и т.п.);

• через деятельность депутатов ШСУ распространение значимой для школьников информации и получения обратной связи от классных коллективов;

На уровне классов:

- через деятельность выборных по инициативе и предложениям учащихся класса лидеров командира класса (командиров взводов), представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой детско-молодежного объединения и классных руководителей;
- через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса (например: комитет спортивных дел, комитет творческих дел, комитет трудовых дел, комитет учебных дел);

На индивидуальном уровне:

- через вовлечение школьников в планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутриклассных дел;
- через реализацию школьниками, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, внешний вид, успеваемостью, уборка закрепленной территории (улица), уходом за классной комнатой и т.п.

Профилактика и безопасность

Профилактика девиантного поведения обучающихся, конфликтов между обучающимися, обучающимися и педагогами — направление деятельности в школе, целью которого является создание условий для успешного формирования и развития личностных ресурсов, способствующих преодолению различных трудных жизненных ситуаций и влияющих на повышение устойчивости участников образовательных отношений в школе к неблагоприятным факторам.

Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в школе предусматривает:

- целенаправленную работу педагогического коллектива по созданию в школе эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;
- регулярное проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и др.);
- проведение коррекционной работы с обучающимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (психологов, конфликтологов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и т.д.);



- разработку и реализацию в школе профилактических программ, направленных на работу как с девиантными обучающимися, так и с их окружением, сообществами класса, сверстников, школы в целом, организацию межведомственного взаимодействия;
- вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков, реализуемые в школе и в социокультурном окружении с обучающимися, педагогами, родителями (антиалкогольные, против курения, безопасность в цифровой среде, вовлечение в деструктивные группы в социальных сетях, деструктивные молодежные, религиозные объединения, культы, субкультуры, безопасность дорожного движения, противопожарная безопасность, гражданская оборона, антитеррористическая, антиэкстремистская безопасность и т.д.);
- организацию превентивной работы со сценариями социально одобряемого поведения, развитие у обучающихся навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативному воздействию, групповому давлению;
- поддержку инициатив обучающихся, педагогов в сфере укрепления безопасности жизнедеятельности в школе, профилактики правонарушений, девиаций, организация деятельности, альтернативной девиантному поведению познание (путешествия), испытание себя (походы, спорт), значимое общение, любовь, творчество, деятельность (в том числе профессиональная, религиознодуховная, благотворительная, искусство и др.);
- предупреждение, профилактика и целенаправленная деятельность в случаях появления, расширения, влияния в школе маргинальных групп обучающихся (оставивших обучение, криминальной направленности, агрессивного поведения и др.);
- поддержка и профилактика расширения групп детей, семей обучающихся, требующих специальной психолого-педагогической поддержки и сопровождения (слабоуспевающих, социально запущенные, осужденные, социально неадаптированные дети-мигранты и т.д.).

Цель профилактической работы в школе помочь обучающимся как можно раньше увидеть проблему, научиться выбирать свой путь, научиться отвечать за свою жизнью. Требования в школе значительно возросли. От нее требуется не только дать учащимся некоторый объем знаний, но и сформировать навыки активной жизненной позиции, в том числе потребность в самостоятельном принятии решений в различных ситуациях и готовность нести ответственность за принятые решения.

На уровне школы от педагога требуется целенаправленное обучение учащихся противостоять внешним отрицательным факторам, уметь формулировать и высказывать свою собственную позицию. Всегда говорить «Нет наркотикам!», «Нет – алкоголю!», «Нет – табакокуреню!». Школа должна сформировать у учащихся устойчивую негативную реакцию к употреблению

ПАВ, проводить занятия по соответствующим тематикам в наиболее доступной учащимся форме, развивать навыки поведения, обеспечивающие здоровый образ жизни.

Профилактическая работа в школе проводится по следующим направлениям:

- профилактика вредных привычек (табакокурение, алкоголь, наркотики);
- профилактика употребления ПАВ;
- профилактика суицида;
- профилактика девиантного поведения;
- профилактика безнадзорности;
- профилактика нарушений в поведении и быту, на улице, в обществе;
- профилактика терроризма и экстремизма.

Социальное партнёрство

- участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.). Участие сотрудников УВД по г.Набережные Челны в торжественном принятии Присяги, на Дне Знаний, Последнем звонке, Дне открытых дверей школы.
- участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности. Проведение уроков Мужества в музее УВД.
- открытые дискуссионные площадки (детские, педагогические, родительские, совместные) с представителями организаций-партнёров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни общеобразовательной организации, муниципального образования, региона, страны;
- социальные проекты, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися, педагогами с организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. д. направленности, ориентированные на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение. Республиканское мероприятие «Есть такая профессия Родину защищать», приуроченное к Дню сотрудника органов внутренних дел.

Профориентация

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка — подготовить школьника к осознанному выбору своей булушей

профессиональной деятельности. Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и внепрофессиональную составляющие такой деятельности. Эта работа осуществляется через:

- циклы профориентационных часов общения, направленных на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- профориентационные игры: деловые игры, квесты, решение ситуаций, в которых необходимо принять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания школьников о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной школьникам профессиональной деятельности;
- экскурсии в учреждения города по профилю: структурные подразделения УВД города, Отдел вневедомственной охраны, дающие школьникам представления о существующих профессиях по профилю и условиях работы людей, представляющих эти профессии;
- посещение профориентационных выставок, Ярмарки профессий в рамках Фестиваля «Образование. Карьера», дней открытых дверей в средних специальных учебных заведениях и вузах: КЮИ г.Казань, НЧФ КФУ, НЧФ КИУ.
- совместное с педагогами изучение интернет ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования;
- участие в работе всероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, участие в мастер классах, посещение открытых уроков онлайн-уроки финансовой грамотности.
- индивидуальные консультации для школьников и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора ими профессии;
- освоение школьниками основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включенных в основную образовательную программу школы (элективные курсы: «Основы трудового права», «Основы гражданского права»)

РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

3.1 Кадровое обеспечение

В данном разделе могут быть представлены решения в общеобразовательной организации, в соответствии с ФГОС общего образования всех уровней, по разделению функционала, связанного с планированием, организацией, реализацией, обеспечением воспитательной деятельности; по вопросам повышения квалификации педагогических работников в сфере воспитания; психолого-педагогического сопровождения обучающихся, в том числе с ОВЗ и других категорий; по привлечению специалистов других организаций (образовательных, социальных, правоохранительных и др.).



3.2 Нормативно-методическое обеспечение

Нормативные ценностно-целевые основы воспитания обучающихся в школе определяются содержанием российских гражданских (базовых, общенациональных) норм и ценностей, основные из которых закреплены в Конституции Российской Федерации.

Воспитательная деятельность в школе реализуется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, зафиксированными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года. Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

Данный раздел наполняется конкретными материалами с учётом наличия обучающихся с особыми образовательными потребностями. Требования к организации среды для обучающихся с ОВЗ отражаются в примерных адаптированных основных образовательных программах для обучающихся каждой нозологической группы.

В воспитательной работе с категориями обучающихся, имеющих особые образовательные потребности: *обучающихся* с инвалидностью, с ОВЗ, из социально уязвимых групп (например, воспитанники детских домов, из семей мигрантов, билингвы и др.), одарённых, с отклоняющимся поведением, — создаются особые условия (*описываются эти условия*).

Особыми задачами воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия с окружающими для их успешной социальной адаптации и интеграции в общеобразовательной организации;
- формирование доброжелательного отношения к обучающимся и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учётом индивидуальных особенностей и возможностей каждого обучающегося;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся, содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медикосоциальной компетентности.

При организации воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями необходимо ориентироваться на:

– формирование личности ребёнка с особыми образовательными потребностями с использованием адекватных возрасту и физическому и (или) психическому состоянию методов воспитания;



- создание оптимальных условий совместного воспитания и обучения обучающихся с особыми образовательными потребностями и их сверстников, с использованием адекватных вспомогательных средств и педагогических приёмов, организацией совместных форм работы воспитателей, педагогов-психологов, учителей-логопедов, учителей-дефектологов;
- личностно-ориентированный подход в организации всех видов деятельности *обучающихся* с особыми образовательными потребностями.

3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся);
- соответствия артефактов и процедур награждения укладу общеобразовательной организации, качеству воспитывающей среды, символике общеобразовательной организации;
- прозрачности правил поощрения (наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- регулирования частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях, чрезмерно больших групп поощряемых и т. п.);
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды);
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции обучающихся и социальной успешности (формы могут быть изменены, их состав расширен): индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги, благотворительная поддержка.

Ведение портфолио — деятельность обучающихся при её организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения обучающегося.



Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности (грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т. д.). Кроме индивидуального портфолио, возможно ведение портфолио класса.

Рейтинг — размещение имен обучающихся или названий групп в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чём-либо.

Благотворительная поддержка обучающихся, групп обучающихся (классов и др.) может заключаться в материальной поддержке проведения в общеобразовательной организации воспитательных дел, мероприятий, проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи обучающихся, семей, педагогических работников.

Благотворительность предусматривает публичную презентацию благотворителей и их деятельности.

3.5 Анализ воспитательного процесса за 2021-22 учебный год

В 2021/22 учебном году воспитательная работа осуществлялась посредством организации воспитания и социализации обучающихся школы в перспективе достижения общенационального воспитательного идеала, разработан план внеурочной деятельности для учащихся 5-11 классов школы.

Реализации воспитательных мероприятий проводилась по следующим направлениям:

- Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека.
- Воспитание нравственных чувств и этического сознания.
- Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни.
- Формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни
- Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях.

Эти направления все взаимосвязаны. Воспитание гражданина страны является одним из главных условий национального возрождения, и духовнонравственное воспитание является неотъемлемой частью общего учебновоспитательного осуществляемого системе отечественного процесса, В Работа, организуемая с обучающимися, была направлена образования. становление компетентной, социально интегрированной и мобильной личности, совершенствованию себя; способной постоянному самоактуализации, самообразованию участников саморазвитию, самореализации И всех образовательного процесса. Важной составляющей является воспитательного потенциала школы и обеспечение индивидуализированного психолого-педагогического сопровождении обучающихся. В течение всего учебного обучающимися проводился комплекс социальнопсихологического тестирования, который позволил более четко определить индивидуальную работу классных руководителей с детьми и родителями в



следующем учебном году. Классные руководители организовывали обучающихся для участия в различных конкурсах и проектах, но в основном это были дистанционные мероприятия, что снизило место в рейтинге воспитательной работы города.

Контингент обучающихся. Для более полного подхода к личности каждого кадета необходимо изучить состояние его жилищно-бытовых условий, для этого в течение года изучались жилищно — бытовые условия кадетов. Приступая к воспитанию личности кадетов, были изучены их социальные условия и среда воспитания. Ежегодно в начале учебного года проходит <u>операция «Быт. Занятость»</u>, которая показывает, в каких условиях воспитывается кадет.

По результатам операции «Быт.Занятость» на начало 2021-2022 учебного года обучалось 203 кадета (98-девочек, 105-мальчиков), у всех кадетов были проверены ЖБУ (жилищно-бытовые условия):

- 1. Воспитываются в полных семьях 155 кадет (76%);
- 2. В неполных 48 кадет (24%,) (только с мамой -47, только с отцом -1); 2 кадет воспитываются в семье опекуна
- 3. Малообеспеченных семей 5 (2,4%)
- 4. Воспитываются в многодетных семьях 45 кадета (22%).

В сравнении с прошлым годом можно сказать увеличилось количество многодетных семей на 9%, увеличилось количество малообеспеченных семей на 3%.

Особую роль в воспитательной работе играет организация работы с органами ученического самоуправления и безопасность воспитательно-образовательного процесса. В 2021/22 учебном году в органах школьного самоуправления работало 20 обучающихся 5-11 классов (10 % от общего количества учащихся, 2021/21уч.г. - 20 обучающихся - 12%). Снижение активности работы школьного самоуправления происходит в результате слабой заинтересованности классных руководителей в работе ученического самоуправления. Особое внимание при профилактической работе уделяется дополнительному образованию. На базе школы было открыто 14 объединений дополнительного образования различной направленности (14 объединений за счёт ставок школы). Посещение объединений дополнительного образования позволило решить вопрос занятости учащихся во внеучебное время, создать условия для самовыражения и самоутверждения детей и подростков. Школьные праздники и конкурсы были более значимыми по содержанию, яркими и интересными по форме. Всего в школьных объединениях дополнительного образования занималось 203 (100 %) учащихся: тимуровский отряд «Доброе сердце» (руководитель Капленко С.Ф.), республиканский антинаркотический проект «Samosтоятельные дети» отряд «Здоровое поколение» (Шайгарданова А.Х.), отряд ППН "Закон и порядок" (Полуянова С.В.), «Школа лидерства» (рук. Ролич И.В.), «Экологическое колесо» (рук. Хайдарова З.Р.), «Тайны русского языка» (рук.Ковалевская Г.Х.), «Семейные ценности» (рук. Тихонов С.В.), «В добрый путь!» (рук. Фахриева И.И.); объединения спортивной и военно-патриотической направленности: «В стремительной атаке» (бадминтон 5 класс), «Смена поколений» (рук.Майоров А.А.), «Олимпийский бросок» (волейбол рук. Уколов В.Н.), «Тхэквондо» (рук. Уколов В.Н.), «Движение вверх»



(баскетбол рук. Барышников А.В.), «Быстрее собственной тени» (легкая атлетика 9 класс). Принимали активное участие в городское военно-патриотической программе «Патриоты Челнов», где по итогам года заняли 1 место (6,7 класс Барышников А.В., Майоров А.А.). Принимали участие в тематических конкурсах «Имею право знать», «Гражданин» - 1 место (7а класс). В течение года «республиканцами» и тимуровцами были организованы акции милосердия, благотворительные ярмарки Добра, посвящённые Дню Пожилого человека; детям, больным лейкемией, в защиту бездомных животных и пр. В течение года традиционно проведены Парламентские уроки, Дни правовых знаний, уроки безопасности и здоровья. Кроме того, тимуровский отряд «Доброе сердце» под руководсвом Капленко С.Ф. провели все запланированные городские и республиканские акции и мероприятии («Подари чудо», «Подари улыбку», «Здоровая пробежка», «Здоровая мама - здоровый ребёнок», и др.), группа приняла участие в I межрегиональном форуме «Молодежь – надежда России".

Антинаркотическое воспитание организуется в соответствии с Законом Республики Татарстан «О профилактике наркомании и токсикомании». План работы по профилактике наркомании и асоциальных явлений, предусматривает работу, как с учащимися, так и с их родителями.

Два раза в год (октябрь-ноябрь, март-апрель) организуется месячник по профилактике асоциальных явлений среди учащихся, в рамках которого проводятся мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни. Школьный отряд «Здоровое поколение рук. Шайгарданова А.Х. принимали активное участие во всех городских мероприятиях и акциях антинаркотической направленности. Результаты работы: 1 место в конкурсе социальных роликов «Моя альтернатива» номинация «Здоровым быть модно!».

Ежегодно составляется банк данных об учащихся, подлежащих профилактическому медицинскому осмотру на раннее выявление употребления немедицинских наркотических и психотропных веществ, сотрудниками НЧНД.

Ежегодно с целью разъяснения политики школы в отношении коррупции проводились родительские собрания. В начале учебного года на общедоступных местах в школе и на школьном сайте были размещены: устав школы с целью ознакомления родителей с информацией о бесплатном образовании, адреса и телефоны органов, куда должны обращаться граждане в случае проявления коррупционных действий: фактов вымогательства, взяточничества и других проявлений коррупции.

В фойе библиотеки была оформлена тематическая книжная выставка «Права человека», «Закон в твоей жизни». Среди учащихся органами ученического самоуправления проведён конкурс рисунков и плакатов «Коррупция — зло для страны и общества», викторина «Коррупцию надо знать в лицо!» Классными руководителями организованы классные часы и беседы «Что такое коррупция. Причины ее возникновения», «Наши права и наши обязанности». Совместно с общественной организацией «Лига студентов» для учащихся 8-9 классов для старшеклассников организованы правовые уроки на вышеуказанную тематику. Коллективу народной дружины школы объявлена благодарность от начальника ОП №2 «Комсомольский» Управления МВД России по г. Набережные Челны.

С целью активизации работы по профилактике ДТП в школе работал отряд ЮИД «В добрый путь!» (5б кл., рук. Фахриева И.И.) который активно



взаимодействовал с обучающимися школы, организуя среди них различные викторины, беседы, конкурсы по правилам дорожного движения и пр. родителей работала рубрика по ПДД. Организована работа «Школы безопасности». В начале учебного года проведен единый день безопасности. 24 мая проведено открытое тематическое мероприятие по БДД и профилактике ДДТТ «Юный пешеход» с участием сотрудника отдела пропаганды профилактики ГИБДД города Наб. Челны. Создан стенд по профилактике БДД. В течение года отряд «В добрый путь!» принимал активное участие в городской программе БДД «Территория осмысления». Результаты участия: 1 место в конкурсе сочинений «Если бы я был инспектором ГИБДД» (Сухих Алексей), 3 место в конкурсе «Наша безопасность в наших руках» (Полякова Анастасия), 1 место в республиканском конкурсе творческих работ для учащихся «Дорога БЕЗ опасности» (Бондаренко Людмила).

Пятиминутки по безопасности дорожного движения в конце учебного дня учителями и классными руководителями привели к снижению нарушения ПДД учащимися, однако учащиеся 5-х классов продолжают нарушать ПДД (переход дороги в неустановленном месте,). Ежеквартально сотрудниками ГИБДД УМВД РФ по г. Набережные Челны проводятся беседы и лекции на тему «Правила безопасного поведения на дороге» и пр.

Перед весенними каникулами были организованы беседы с учащимися о мерах безопасности и правилах поведения на водоёмах. Перед летними каникулами проведены беседы и инструктажи по езде на велосипедах, классные часы на тему "Безопасное лето".

Активно работало объединение дополнительного образования «Экологическое колесо» (рук. Хайдарова З.Р.) В различных республиканских и городских акциях, организованных в этом учебном году («Очистим планету от мусора», «День биологического разнообразия», «Конкурс на лучшую кормушку», «День Воды», «День птиц», «Марш парков», «День Земли», «День охраны окружающей среды») приняло 68 учащихся. В Месячнике по охране окружающей среды приняло участие 193 учащихся. Результаты участия отряда в городской программе «Экологическое колесо»: 2 место в 1 этапе эколого-познавательной программы «Экологическое колесо» посв. Международному дню энергосбережения «Нам НЕ до лампочки!», 2 место в муниципальном конкурсе кормушек «Каждой пичужке наша кормушка» в рамках экологической операции «Птичья столовая», 2 место в республиканском творческом конкурсе «Наши пернатые друзья».

уделяется военно-патриотическому внимание воспитанию обучающихся. В школе активно реализуется программа «Кадетское движение». В школе создан отряд «Юнармия» руководитель учитель истории Тихонов С.В., который активно участвует во всех мероприятиях юнармейского движения. В месячника патриотического воспитания проводятся мероприятия, конкурсы и фестивали, мероприятия по памятным датам: строевые смотры посвященные: Дню школы, Дню сотрудника органов внутренних дел, Дню вывода войск из Афганистана, Дню защитника отечества, Дню Победы. В течение года проводятся «Зарницы», учебно-полевые сборы. Кадеты участвуют в городских мероприятиях, приуроченных к памятным датам: День вывода войск из Афганистана, День Победы, Акция «Бессмертный Полк». Несут «Вахту Памяти» на Посту №1, по итогам года лучшие кадеты (в этом году 8 кадет) поощряются



поездкой в г.Москва. Наиболее значимые победы в конкурсах военно-патриотического направления и соревнованиях на уровне города, РТ и РФ:

- грамота 1 место военизированная полоса препятствий «Рейд по тылам противника» в рамках городской военно-патриотической программы «Патриоты Челнов»;
- диплом 1 степени в Республиканском конкурсе на лучший интернет-контент антитеррористической и патриотической тематики «Мы выбираем МИР!»;
- диплом 2 степени во Всероссийском форуме «Динамо школа лидеров»;
- диплом 2 место в XII городском конкурсе фронтовой песни «Споемте, друзья!».
- диплом 3 степени в муниципальном конкурсе военно-патриотической песни «Ради жизни на Земле»;
- диплом 2 место в городском квизе, посв. Дню Защитника Отечества «Годен!»;
- дипломы 1,2,3 места в городской викторине «Ратные подвиги предков»;
- диплом 1 место в городском этапе военно-исторической игры «На пути к Победе 2022» среди кадетских школ города;
- диплом 3 место в командном первенстве города среди кадетских школ и военнопатриотических объединений в зачет Городской Спартакиады по военноприкладным видам спорта на «Кубок Сафина Н.3. – 2022»;
- грамоты 1,2,3 место в командном зачете стрелкового турнира, посв. 79-ой годовщине Победы в Сталинградской битве;
- диплом 1 степени в интеллектуальном конкурсе «Правовое колесо» городской программы отрядов профилактики правонарушений среди несовершеннолетних «РУБИКОН»;
- диплом 2 место в городской военно-спортивной игре «РУБЕЖ» в рамках ВВПОД «ЮНАРМИЯ», городской военно-патриотической программы «ЗВЕЗДА»;

По итогам этого учебного года обучающиеся нашей школы заняли призовые места в 49 конкурсах различной направленности на уровне муниципалитета, республики, страны.

Принимаем активное участие в соревнованиях рамках Городской Спартакиады по прикладным видам «Кубок Сафина Н.З. — 20222г.»- в течение года призовые места. В рамках Военно-патриотической программы «Патриоты Челнов» по итогам года наши кадеты 6-7 классов заняли 1 место.

В октябре 2021 года наши кадеты под руководством офицера-воспитателя Уколова В.Н. приняли активное участие и заняли 2 общекомандное место во Всероссийском форуме «Динамо» - школа лидеров», проходившем на базе всероссийского детского центра «Смена в г.Анапа.

На базе нашей школы в апреле 2022 года состоялась Республиканская научнопрактическая конференция «Терроризм – угроза обществу», участниками которой являлись обучающиеся и педагоги 48 образовательных учреждений Республики Татарстан. Педагоги и обучающиеся нашей школы приняли активное участие в работе всех секций и «Круглом столе» для педагогов. Результат участия: дипломы победителей 1,2 места, сертификаты участников «Круглого стола».

Взаимодействие с родителями учащихся: за 2020/2021 учебный год – проведено: - 4 заседания родительского комитета, - 4 заседания общего родительского собрания,- 1 раз в четверть классные родительские собрания.



Председатель родительского комитета Кабальнова А.А.. посетила 2 общегородских заседания родительского комитета. В течение всего учебного года родители посещали занятия в рамках «Университета для родителей» (наиболее активными были родители 5-8 классов, неудовлетворительно отнеслись к данному мероприятию родители 11 «А» кл.).

период каникул члены родительского комитета были активными помощниками и участниками мероприятий. Родительский комитет принял непосредственное участие в праздновании «Дня рождения Калкана», была оказана помощь в покупке праздничного угощения. Делая вывод можно сказать: работа с родителями проводится планомерно, отсутствуют собрания тематического характера; в работе родительского комитета принимает малое количество родителей; плохая работа родительского патрулирования. В следующем учебном родительских количество тематических собраний увеличить приглашением специалистов города (поликлиник, психологических служб); включать родителей в общешкольные мероприятия. В течение года на родительские собрания были приглашены специалисты различных ведомств: НЧНД, врач-нарколог Рогожников С.В., ГУЗ «Поликлиника №3» врач-педиатр Фаррахова Ф.И., ОП «Комсомольский» ст.инспектор ПДН Шангараева Л.М., ЦЭПП «МТД» директор Фархутдинова Л.Н..Отдел пропаганды БДД ОГИБДД инспектор Зарипов Н.М., ГИМС МЧС России по РТ инспектор Богданов В.Л.

Спортивно – оздоровительное направление: В школе особое внимание уделяется развитию физически – здоровой личности в рамках программы «Здоровье».

Разработана программа проведения спортивно — оздоровительного часа (БФП — 2 часа). Проводятся малые формы двигательной активности: динамические паузы. 50 % учащихся занимаются в спортивных секциях. Организованы команды по различным видам спорта, которые участвуют в городских и республиканских соревнованиях. Команды по баскетболу, волейболу, футболу, шашкам, шахматам, по пулевой стрельбе.

Обязательное условие программы «Здоровье» - 100% охват учащихся горячим двухразовым питанием. Стратегия школы по содействию здоровья предполагает (приглашаются учреждений города специалисты других вовлечение поликлиники детская поликлиника No3, спидцентр, консультация). Проводятся мероприятия по предотвращению учебных перегрузок контроль со стороны администрации. На уроках проводятся физкульминутки по 2-3 минуты, динамические паузы. Оформлены уголки (наглядная информация) по безопасности на дорогах. Имеется отдельный кабинет по ПДД. Приглашаются инспекторы ГИБДД с лекциями по ПДД.

В школе организуются спортивные мероприятия, приуроченные к праздничным датам: «Спортивный праздник, посвященный празднованию Дня Победы», Сабантуй в День школы, полицейское многоборье, игра «Зарница» (на уровне района, где приняли участие школы Комсомольского района), турниры по армспорту, теннису, пулевой стрельбе, товарищеские встречи по футболу со школами города, кросс, лыжный пробег, военно-спортивные эстафеты, Дни Здоровья. Проводились совместные спорт.встречи с родителями в рамках декад: веселые старты родители и обучающиеся 5-6 классов в рамках акции «Скажи



наркотикам — HET» «Мы за здоровый образ жизни»: товарищеская встреча по волейболу среди обучающихся 9-11 классов и педагогов.

Также в школе в теплое время года проводится общешкольная утренняя зарядка.

С целью оздоровления учащихся и привлечения населения к спорту в школе ежедневно работает спорткомплекс. Однако в течение года организация работы спорткомплекса велась на низком уровне, уменьшилось количество посещающих обучающихся.

Продолжается традиция по укреплению здоровья педагогов и профилактики заболеваний среди них. Составлена программа оздоровления педагогического коллектива совместно с профкомом. Состоялись соревнования по волейболу совместно с кадетами. В рамках акции Спортивный Татарстан была проведена Эстафета «Папа, мама, я – спортивная семья», где приняли участие учителя, родители и ребята.

Выводы: работа по спортивно-оздоровительной деятельности ведется планомерно. Не систематически проводятся Дни здоровья.

Рекомендации:

- ✓ Проводить раз в четверть полноценные «Дни здоровья» на свежем воздухе;
- ✓ Увеличить количество спортивных кружков;
- ✓ Продолжить работу по программе «Здоровье»;
- ✓ Активизировать работу по спортивному направлению.

В 2022/2023 учебном году предполагается поэтапная реализация новой программы воспитания, которая требует доработки в связи с принятой Стратегией воспитания РФ и РТ и, разработка классными руководителями и учителями-предметниками программ внеурочной деятельности обучающихся на основе оптимизации всех внутренних ресурсов школы.

Приложение 1. Охват учащихся дополнительным образованием

Год	Количество учащихся	Количество учащихся,	Процент охвата
	в школе	занятых в ОДО	
2015-2016	186	186	100%
2016-2017	192	192	100%
2017-2018	184	184	100%
2018-2019	172	172	100%
2019-2020	187	187	100%
2020-2021	193	193	100%
2021-2022	203	203	100%

Приложение 2.



Динамика состояния подростковой преступности и правонарушений за 2017-2022 гг.

Год	Количество правонарушений	Количество учащихся, состоящих на учёте в ОПДН	Количество учащихся, состоящих на внутри школьном учёте	Количество неблагополучных семей, состоящих на учёте в ОПДН	Количество неблагополучных семей, состоящих на внутри школьном учёте
2017	-	-	-	-	-
2018	-	-	-	-	-
2019	3	2	2	-	-
2020	-	-	2	-	-
2021	-	1	3	-	-
2022	-	-	-	-	-

4. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ САМОАНАЛИЗА ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Самоанализ организуемой в школе воспитательной работы осуществляется по выбранным самой школой направлениям и проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения.

Самоанализ осуществляется ежегодно силами самой образовательной организации.

Результаты деятельности школы не сводятся только к показателям обученности, т.е. традиционным знаниям, умениям, навыкам детей. Показателями успешной деятельности школы, в целом, сводятся к следующим пунктам:

- 1. уровень обученности детей (от допустимого до продвинутого по каждому предмету);
- 2. уровень развития детей:
 - психического (работа с детьми, часто пропускающими учебные занятия, с детьми «группы риска», детьми с OB3);
 - физического (проведение уроков физкультуры, спортивных секций, спортивных соревнований, физминуток, соблюдение здоровьесберегающих технологий);
 - интеллектуального (создание условий для работы с одаренными детьми, участие в интеллектуальных мероприятиях);
 - уровень духовно-нравственной воспитанности детей.

Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в школе, являются:

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс;
- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а



качественных — так их как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между школьниками и педагогами;

- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов использование результатов ДЛЯ совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с детьми деятельности;
- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития школьников, ориентирующий на понимание того, что личностное развитие школьников это результат как социального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и стихийной социализации и саморазвития детей.

Основными направлениями анализа организуемого в школе воспитательного процесса могут быть следующие:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития школьников каждого класса.

Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по воспитательной работе с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития школьников является педагогическое наблюдение.

Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах: какие прежде существовавшие проблемы личностного развития школьников удалось решить за минувший учебный год; какие проблемы решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями, руководителем м.о. классных руководителей, активом детско-молодежного объединения.

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых могут быть беседы со школьниками и их родителями, педагогами, лидерами ученического самоуправления, при необходимости — их анкетирование. Полученные результаты обсуждаются на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных с:

- качеством проводимых общешкольных ключевых дел;
- качеством совместной деятельности классных руководителей и их классов:



- качеством организуемой в школе внеурочной деятельности;
- качеством реализации личностно развивающего потенциала школьных уроков;
- качеством существующего в школе ученического самоуправления;
- качеством функционирующих на базе школы детских общественных объединений;
- качеством проводимых в школе экскурсий, экспедиций, походов;
- качеством профориентационной работы школы;
- качеством работы школьных медиа;
- качеством организации предметно-эстетической среды школы;
- качеством взаимодействия школы и семей школьников.

Приложение



КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД 5-9 КЛАССЫ

Ключевые общешкольные дела

Дела	Классы	Ориентировочное время проведения	Ответственные
Торжественная церемония поднятия Государственного флага РФ. «День Знаний»	5-9	01.09.23	Ролич И.В, Барышников А.В., Тихонов С.В., Майоров А.А.
Неделя безопасности (профилактика ДДТТ, пожарной безопасности, экстремизма, терроризма, беседы, классные часы по ПДД)	5-9	сентябрь	Ролич И.В. Классные руководители, Майоров А.А.
Учебно-тренировочная эвакуация учащихся из здания	5-9	сентябрь	Учитель ОБЖ Классные руководители
Конкурс плакатов и рисунков «Экстремизму – нет!»	5-9	сентябрь	Классные руководители, Щеняцкая Е.А. учитель ИЗО
Месячник безопасности (по отдельному плану)	5-9	сентябрь	Ролич И.В. Классные руководители
День Здоровья	5-9	сентябрь	Учитель физкультуры, офицеры-воспитатели
Принятие торжественной присяги.	5-9	октябрь	Ролич И.В., офицерывоспитатели
Строевой смотр, посвященный Дню рождения школы.	5-9	Сентябрь - октябрь	Ролич И.В., офицерывоспитатели
Подготовка и участие в республиканском конкурсе среди обучающихся кадетских школ «Они не ждали посмертной славы, они со славой хотели жить»	5-9	Сентябрь- октябрь	Ролич И.В., офицерывоспитатели, учителя предметники
Подготовка и участие в Спартакиаде кадетских корпусов ПФО «Кадет Поволжья»	5-9	Сентябрь- октябрь	Ролич И.В., офицерывоспитатели, учителя предметники
День учителя в школе: поздравление учителей, День самоуправления, концертная программа.	5-9	октябрь	Ролич И.В., офицерывоспитатели



Всероссийский урок «Экология и Энергосбережение» в рамках Всероссийского	5-9	Октябрь	Классные руководители
фестиваля энергосбережения # ВместеЯрче			
Общешкольное родительское собрание	5-9	Октябрь, декабрь, март, май	Классные руководители, зам.директора по BP
Единый урок по безопасности в сети «Интернет»	5-9	октябрь	Учителя информатики
Всероссийская предметная олимпиада школьников	5-9	сентябрь-октябрь	Зам. директора по МР, учителя-предметники, классные руководители
Легкоатлетический кросс	5-9	октябрь	Учитель физической культуры
Классные часы, мероприятия к Дню пожилого человека	5-9	октябрь	Классные руководители
Мероприятия к Дню ГО	5-9	октябрь	Учитель ОБЖ
Всероссийская Акция «Спорт-	5-9	октиоры	
альтернатива пагубным привычкам» (профилактика наркомании, табакокурения, снюс). Классные часы на данную тематику	3)	октябрь	Учитель физкультуры Классные руководители
Спортивная эстафета «Мой папа самый сильный, смелый, лучший!» (совместно с родителями), посвященная «Дню отца»	5-9	октябрь	Учитель физкультуры Классные руководители
Подготовка и участие в республиканском конкурсе видеороликов на иностранных языках «Их именами названы улицы»	5-9	Октябрь-ноябрь	Учителя англ.языка
Мероприятия, посвященные Дню народного единства (тематические классные часы), по отдельному плану.	5-9	октябрь-ноябрь	Ролич И.В. Классные руководители
Республиканское мероприятие, приуроченное к Дню сотрудника органов внутренних дел «Есть такая профессия – Родину	5-9	ноябрь	Ролич И.В. Классные руководители, офицеры-воспитатели.
защищать» Уроки мужества (беседы, классные часы), посвященные Дню работников ОВД	5-9	ноябрь	Классные руководители
Акция «Нет жертвам – ДТП» Акция «Засветись»	5-9	ноябрь	Ролич И.В. Классные руководители
Кулинарно-спортивный	5-9	ноябрь	Классные



-		T	T
поединок к Дню матери,			руководители
совместно с родителями. (КТД			
по плану кл.руководителей)			
Отбор кандидатов и подготовка	5-9	ноябрь	Офицеры-воспитатели
к республиканскому конкурсу			
«Лицеист года»			
Школьный этап городского	5-9	ноябрь	Хайдарова З.Р.
конкурса «Кормушка»			
Спортивные соревнования «В	5-9	ноябрь	Ролич И.В.
здоровом теле-здоровый дух»,			Учитель физкультуры
приуроченные к всемирному			
дню отказа от курения, СТОП-			
ВИЧ, СПИД. (профилактика			
наркомании, табакокурения,			
снюс). Классные часы на			
данную тематику.			
Мероприятия приуроченные к			Ролич И.В., классные
Дню Государственного герба	5-9	ноябрь	руководители,
Российской Федерации		1	офицеры-воспитатели
(тематические кл.часы) по			
отдельному плану			
Мероприятия приуроченные к			Ролич И.В., классные
Дню неизвестного солдата и	5-9	декабрь	руководители,
Дню Героев Отечества		декиоры	офицеры-воспитатели
(тематические кл.часы) по			The part boommune
отдельному плану			
Участие в Акции, приуроченной		декабрь	классные
к Международному Дню	5-9	декаоры	руководители,
инвалидов	J- J		Тимуровский отряд
Новый год в школе: школьный	5-9	декабрь	Ролич И.В., классные
этап городского конкурса	J-J	декаорь	руководители,
«Серебряные узоры» украшение			офицеры-воспитатели
кабинетов, оформление окон,			офицеры-воснитатели
каоинстов, оформление окон, конкурс рисунков, поделок,			
новогодние представления по			
классам			
	5-9	пателбат	Ролич И.В., классные
Классные часы- инструктажи:	3-9	декабрь	, and the second
пиротехника, ПДД, гололед,			руководители,
наледь на крышах, сосульки,			офицеры-воспитатели
массовые скопления людей,			
терроризм.	<i>7</i> 0	_	D IID
Участие в акции «Новогодняя	5-9	декабрь	Ролич И.В.
мечта»			Классные
		_	руководители
Соревнования по баскетболу	7-8	декабрь	Учитель физкультуры
Тематические классные часы:	5-9	декабрь	Ролич И.В.
«День неизвестного солдата»			Классные
«День Героев Отечества»			руководители
«Международный день борьбы с			
коррупцией»			
«День Конституции РФ»			

	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , 		T
«День принятия Федеральных			
конституционных законов о			
Государственных символах			
Российской Федерации»			
Мероприятие приуроченные к	5-9	декабрь	Ролич И.В.
Всемирному дню борьбы со		-	Классные
СПИДОМ. (профилактика			руководители
наркомании, табакокурения,			
снюс). Классные часы на			
данную тематику			
Военно-спортивные	5-9	январь	Офицеры-воспитатели
соревнования «Юнармейцы,		лпварв	Офицеры восинтатели
вперед!»			
•	5-9	dilboat.	Ролич И.В.
Классные часы на темы:	3-9	январь	
«День полного освобождения			Классные
Ленинграда от фашистской			руководители
блокады»			
«Международный день памяти			
жертв Холокоста»	7.0		
Лично-командное первенство	5-9		
школы по стрельбе из			
малокалиберной винтовки		январь	04
УРАЛ, на Кубок директора			Офицеры-воспитатели
школы. Тир ДОСААФ.	5.0	1	D IID
Мероприятия месячника	5-9	февраль	Ролич И.В.
гражданского и патриотического			Классные
воспитания: соревнования «А			руководители
ну-ка, мальчики!», поздравление			Учителя физической
учителей-мужчин, мальчиков,			культуры
Уроки мужества (по отдельному			
плану)			
Беседы, классные часы,	5-9	февраль	Классные
посвященные Сталинградской			руководители
битве			
Патриотическая акция «Удели	5-9	Февраль-май	Классные
внимание, ветерану»			руководители
Конкурс рисунков, выпуск	5-9	февраль	Классные
стенгазет к Дню Защитника		1 1	руководители
Отечества.			Учитель ИЗО
			Щеняцкая Е.А.
Тематические кл.часы,	5-9	февраль	Классные
посвященные Дню российской		4-21-113	руководители
науки			r, nobodiii
Праздничный концерт,			
посвященный Дню вывода			Ролич И.В., классные
Советских войск из Республики	5-9	фарман	· ·
•	J-9	февраль	руководители,
Афганистан (поздравление			офицеры-воспитатели
воинов-афганцев).			
Участие в городских			
торжественных мероприятиях.	5.0	1	D IID #
Международный день родного	5-9	февраль	Ролич И.В., Фахриева

	Т		
языка «Нам без родного языка			И.И., классные
не прожить ни дня»			руководители
8 Марта в школе: конкурс	5-9	март	Классные
рисунков, поздравление			руководители
учителей-женщин, мам,			
бабушек, девочек.			
Мероприятия, классные часы,	5-9	март	Ролич И.В.
приуроченные к дню борьбы с			Классные
наркоманией (по отдельному			руководители
плану)			
Классные часы, библиотечные	5-9	март	Ролич И.В.
уроки, посвященные Дню		•	Классные
воссоединения Крыма с Россией			руководители
1			
День открытых дверей в школе	5-9	март	Ролич И.В., классные
		1	руководители,
			офицеры-воспитатели
Мероприятие, приуроченное к	5-9	март	Ролич И.В., классные
Всемирному Дню театра		map I	руководители,
Подготовка и участие в	5-9	март	Учителя предметники
Республиканской научно-		Март	у интели предметники
практической конференции			
«Подвигу жить!»			
	5-9	Морт мой	Vivimoura uno un compressor
Подготовка и участие в	3-9	Март-май	Учителя предметники
Республиканском конкурсе			
«Они сражались за Родину!»			D II D
Мероприятия, приуроченные к	<i>7</i> 0	апрель	Ролич И.В.
Дню космонавтики, 65-летию со	5-9		Классные
дня запуска СССР первого			руководители
искусственного спутника Земли			
Тематические классные часы,			
приуроченные к Дню памяти о		апрель	Классные
геноциде советского народа	5-9		руководители
нацистами и их пособниками в			
годы ВОВ			
Мероприятия месячника	5-9	апрель	Классные
нравственного воспитания			руководители
«Весенняя неделя добра»			
Тематические классные часы:	5-9	апрель	Ролич И.В.
«День Космонавтики»			Классные
«День Пожарной охраны»			руководители
«Международный День Земли»			
Сдача норм ГТО	5-9	апрель	Учитель физкультуры
		anpend	The state of the s
Подготовка и участие в	5-9	апрель	Ролич И.В. офицеры-
Республиканской военно-		anpend	воспитатели
спортивной игре «Зарница»			
Подготовка и участие в	5-9	эппепі	Ролич И.В. офицеры-
Республиканском этапе	3-9	апрель	воспитатели, учителя
			· •
Всероссийской военно-			предметники



патриотической игры «Победа – 2023»			
	5-9	1	Dawer H D
Тематические классные часы,	5-9	май	Ролич И.В.
посв. Дню Победы			Классные
**	7 0	· ·	руководители
Участие в акциях приуроченных	5-9	май	Ролич И.В.
к Дню Победы: «Георгиевская			Классные
ленточка», «Стихотворения,			руководители
посвященные Дню Победы»			
(видео), «Песни военных лет»			
(видео), «Бессмертный Полк»,			
«Окна Победы», «Встречи с			
ветеранами»			
Участие в мероприятиях,			Ролич И.В.
приуроченных к Дню детских	5-9	май	Классные
общественных организаций			руководители
России «Танцующие Челны»			
Торжественная мероприятие	5-9	май	Ролич И.В.
«Последний звонок»			Классные
			руководители
Участие в Акции «Всемирный	5-8	май	Ролич И.В.
день без табака»			Классные
			руководители
Подготовка и участие в	5-9	апрель -	Ролич И.В. офицеры-
Всероссийском молодежном		май	воспитатели
образовательном сборе военно-			
спортивных организаций и			
кадетских корпусов «СОЮЗ –			
2023 - Наследники Победы»			
Подготовка и участие в	5-9	В течение уч.года	Ролич И.В. офицеры-
Всероссийских спортивных			воспитатели, учителя
мероприятиях «Лига кадетского			физической культуры
спорта»			
Участие в летних профильных	5-9	Июнь-август	Ролич И.В. офицеры-
сменах: «Кадетское братство»			воспитатели, классные
(Крым), «Зарница» (Камские			руководители
Поляны)			Fyere special
Подготовка и участие в	5-9	В течение уч.года	Ролич И.В. офицеры-
Всероссийских спортивных		J === = []	воспитатели, учителя
мероприятиях «Лига кадетского			физической культуры
спорта»			551
			ı

Курсы внеурочной деятельности

Название курса	Классы	Количество часов в неделю	Ответственные
«Занимательная грамматика»	5-6	1	Капленко С.Ф.
«Азбука права»	5	1	Тихонов С.В.
«География в экспериментах»	6-7	1	Ролич И.В.



«Занимательная физика»	7-8	1	Туманова А.А.
«Зеленый дом»	5-8	1	Хайдарова З.Р.
«Компьютерная азбука»	7-9	1	Бариева И.В.
«Край родной»	6	1	Шайгарданова А.Х.
«Спортивные игры»	9	1	Коруняк Е.А.
«Я гражданин»	7	1	Полуянова С.В.

Самоуправление

Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентировочное время	Ответственные
Выборы лидеров, активов классов, распределение обязанностей.	5-9	проведения сентябрь	Классные руководители, офицеры- воспитатели
Конференция учащихся: выдвижение кандидатур от классов в Совет обучающихся школы обсуждение вопросов, голосование и т.п.	5-9	сентябрь	Ролич И.В.
Работа в соответствии с планом ШСУ	5-9	В течение года	Классные руководители
«Школьная территория чистоты». Трудовой десант.	5-9	сентябрь	Классные руководители, старосты классов
Отчет перед классом о проведенной работе	5-9	май	Классные руководители, командиры классов
Общешкольная Конференция учащихся: отчеты обучающихся школы о проделанной работе. Подведение итогов работы за год	5-9	май	Ролич И.В.

Профориентация

Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентировочное время проведения	Ответственные
Мероприятия в рамках профориентационного декадника (встречи с представителями различных профессий, мастер-классы и т.д.)	7-9	ноябрь	Ролич И.В. Классные руководители
Посещение предприятий, производства	9	В течение года	Ролич И.В. Классные руководители
Викторина о профессиях	7-8	ноябрь	Кл.рук. Щеняцкая



			Е.А. Малахиева Р.Ф.
Онлайн-уроки финансовой	7-8	В течение года	Полуянова С.В.
грамотности			
Сотрудничество с Центром	8-9	В течение года	Ролич И.В.
занятости по вопросу			Классные
временного трудоустройства			руководители
несовершеннолетних, состоящих			
на различных видах учета и			
находящихся в трудной			
жизненной ситуации			

Детские общественные объединения

Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентировочное время проведения	Ответственные
Участие в субботниках	5-9	Октябрь,май	Классные
«Школьный двор»			руководители
Акция по сбору макулатуры	5-9	В течение года	Классные
			руководители
Весенняя Неделя Добра (ряд мероприятий, осуществляемых каждым классом: «Чистый город - чистая планета», «Доброе дело», «Посади дерево», «Подарок младшему другу», «Здоровая перемена» и др.)	5-9	апрель	Хайдарова З.Р. Классные руководители

Работа с родителями

Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентировочное время проведения	Ответственные
Формирование общешкольного	5-9	сентябрь	заместитель
Совета родителей, выборы			директора по ВР,
председателя. Утверждение			классные
плана работы.			руководители
Выборы классных Советов	5-9	сентябрь	классные
родителей.			руководители.
Составление социальных	5-9	сентябрь	классные
паспортов классов и школы.			руководители,
Участие родителей в проведении	5-9	В течение года	Классные
общешкольных, классных			руководители
мероприятий			
Общешкольные родительские	5-9	1 раз в четверть	Директор школы,
собрания			классные
			руководители
Классные родительские	5-9	По плану	Классные
собрания			руководители
Педагогическое просвещение	5-8	В течение года	заместитель



	T		
родителей(общешкольный			директора по ВР,
родительский всеобуч)			классные
(по отдельному плану).			руководители
Информирование и	5-9	В течение года	Администрация
взаимодействие с родителями			школы
посредством электронного			
журнала и школьного сайта			
Индивидуальные консультации	5-9	В течение года	Классные
родителей			руководители
Совместные с детьми походы,	5-9	По плану классных	Классные
экскурсии.		руководителей	руководители
Совет профилактики с	5-9	По плану Совета	Ролич И.В.
неблагополучными семьями по			
вопросам воспитания, обучения			
детей			
Встречи родителей с	5-9	В течение года	Ролич И.В.
приглашенными специалистами:		- 0	
социальными работниками,			
врачами, инспекторами ПДН			
ОП, ГАИ ГИБДД			
Выступление психолога на	5-9	ноябрь, апрель	Педагог-психолог
общешкольном родительском		neneps, unpens	Treduit of fremienter
собрании на темы:			
«Подростковый период,			
переходный возраст», «Как			
помочь ребенку при подготовке			
к экзаменам»			
КТД « Папа, мама, я- спортивная	5-9	1 раз в четверть	классные
семья».	3-7	т раз в четвертв	руководители,
COMBA!			учитель физической
			культуры.
Организация учебных экскурсий	5-9	в течении года	классные
по месту деятельности	3-9	в течении года	
родителей.			руководители
•	5-9	февраль, май	KHOOOHI IO
Фотовыставка « Мои родные – защитники Отечества».	3-9	февраль, маи	классные
	5-9	0.774.0.774	руководители
Анкетирование родителей.	J-9	апрель	классные
Изучение образовательных			руководители
запросов детей и родителей.	5.0	1	
Привлечение родителей к	5-9	май	классные
профориентационной работе.	5.0		руководители
Организация отдыха и	5-9	май	классные
оздоровления опекаемых детей и			руководители,
детей из многодетных и			социальный педагог
малообеспеченных семей.			
Ремонт и оформление	5-9	сентябрь, май	классные
кабинетов.			руководители.
Издание памяток для родителей	5-9	май	заместитель
(по материалам родительских			директора по ВР
лекториев).			



Профилактика и безопасность				
Систематическое заседание Штаба Профилактики	5-9	1 раз в четверть	Зам.директора по ВР Ролич И.В.	
Выявление учащихся из неполных, малообеспеченных, многодетных семей, опекаемых, учащихся из семей, находящихся в ТЖС, СОП учащихся, требующих особого педагогического внимания.	5-9	В рамках проведения операции «Быт и Занятость	Зам.директора по ВР Ролич И.В.	
Вовлечение подростков в кружки и секции, учащихся из семей, находящихся в ТЖС, СОП учащихся, требующих особого педагогического внимания.	5-9	В рамках проведения операции «Быт и Занятость	Классные руководители	
Выступления на родительских собраниях на темы профилактики вредных привычек и привития ЗОЖ: «Здоровый ребенок — здоровое общество», «Признаки употребления токсических веществ», «Атмосфера жизни семьи как фактор физического и психологического здоровья подростка», «Влияние употребления психоактивных веществ на развитие организма подростка», «Питание — основа жизни», «Гигиена питания».	5-9	1 раз в четверть	Зам.директора по ВР Ролич И.В. Классные руководители	
Классные часы «Что такое Устав школы»	5-9	сентябрь	Классные руководители	
Просветительские беседы: «Ваши права, дети», «Можно ли быть свободными без ответственности», "Права и обязанности обучающихся", «Я – гражданин России», «О культуре поведения в школе».	7-9	Октябрь-ноябрь	Классные руководители, Офицеры- воспитатели	
Беседа на тему: «Ваши права и обязанности»	5-6	Октябрь-ноябрь	Классные руководители, Офицеры- воспитатели	
Разработка памяток для детей не темы: «Здоровый образ жизни», «Скажем НЕТ вредным привычкам!»,	7-8	Октябрь	Рук. доп.объединенй СМСдети, отряд ОППН, ШСУ	

«Правила поведения в школе»			
Разработка памяток для	6-8	ноябрь	Классные
родителей «Ребенок в	0 0	полоры	руководители
интернете», «Что делать, если»			руководитоли
Классный час «Государственная	5-6	декабрь	Классные
символика России»	3-0	декаорь	
	7-9		руководители Классные
Анкетирование: «Мои	7-9	декабрь	
права и обязанности»	7.0	0 5 5	руководители
Профилактическая беседа с	7-8	Октябрь - ноябрь	Классные
элементами кинолектория на			руководители
тему: «Социальные и			Инспектор ОДН
медицинские последствия			
употребления			
несовершеннолетними			
табачных изделий и			
спиртосодержащей			
продукции».			
Медицинские профилактические	7-9	Октябрь, май	Зам. директора по ВР
наркологические осмотры детей			Ролич И.В.
«группы риска»			НЧНД
«Неделя здоровья школьника»	5-9	ноябрь	Классные
-			руководители
			Офицеры-
			воспитатели
Месячник профилактики	5-8	ноябрь	Классные
вредных привычек.		1	руководители
			Офицеры-
			воспитатели
Профилактическая	5-6	декабрь	
беседа на тему: «Компьютерная		1	
зависимость», «Безопасность			
интернет-общения на форумах и			
в соцсетях»			
Профилактическая	7-9	февраль	Классные
беседа на тему «Причины		Termin	руководители
возникновения аддиктивного			Офицеры-
поведения у подростков.			воспитатели
Методы профилактики и			БОСПИТАТСЛИ
лечения»			
	5-9	В тапанна воде на	Zow management no DD
Организация и проведение	J-7	В течение года по	Зам. директора по ВР
Встреч с сотрудниками		совместному плану	
Правоохранительных органов.		с ОП	
V			D
Участие в акциях:	5 0	D	Зам. директора по ВР
1.«В нашей школе не курят»;	5-8	В течение года в	Классные
2. «Сообщи, где торгуют		рамках	руководители.
смертью»		проводимых акций.	Руководители
3.«Всемирный день борьбы со			доп.объединений.
СПИДом»			
4.«День борьбы с наркотиками и			
наркобизнесом»;			

6 II			T
5 «Неделя здоровья школьника»			
6.«Телефон Доверия»	– •		
Выставка плакатов о ЗОЖ «Я	7-8	март	Классные
голосую за здоровый образ			руководители.
жизни».			Руководители
			доп.объединений
Изготовление рекламных	5-7	март	Классные
листовок «Альтернатива			руководители.
вредным привычкам», «Мы за			Руководители
чистый воздух» (профилактика			доп.объединений
табакокурения, ЗОЖ -2			
листовки от класса)			
Проведение акции «Спорт –	5-9	В течение года	Учитель физической
альтернатива пагубным			культуры
привычкам»			
Организация спортивно	5-9	В течение года	Учитель физической
– массовых мероприятий школы,			культуры
участие в Спартакиаде			
школьников.			
Проведение индивидуальных	5-9	По отдельному	Классные
профилактических бесед		плану классных	руководители
о вреде пагубных привычек с		руководителей	
учащимися, состоящими на			
профилактических учетах.			
Участие в городской военно-	5-9	В течение года	Офицеры-
спортивной игре «Зарница».			воспитатели
Проведение дней Здоровья	5-9	1 раз в четверть (по	Учитель физической
		отдельному плану	культуры,
			Офицеры-
			воспитатели
Просмотр видеофильмов по	5-9	в рамках учебной	Учителя биологии,
профилактике алкоголизма,		программы	ЖӘО
токсикомании, наркомании			
среди учащихся на уроках			
ОБЖ и биологии (в рамках			
учебной программы)			
Учет каникулярной занятости	5-9	За 10 дней до	Зам. директора по ВР,
учащихся стоящих на различных		каникул	классный
видах учета и учащихся «группы			руководитель
риска»			
			-
Трудоустройство	7-9	Май, июнь, июль,	Зам. директора по ВР,
несовершеннолетних стоящих на		август	Ответственный за
различных видах учета,			трудоустройство.
учащихся «группы риска», детей			
из семей находящихся в трудной			
жизненной ситуации.			
0	5.0	M-×	I/
Организация летнего отдыха	 3-9	Май, июнь, июль,	<u>Классный</u>

учащихся, состоящих на		август	руководитель
профилактических учетах.			
		е руководство	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		цуальным планам работі руководителей)	5I
K	лассных	руководителеи)	
Августовский педагогический	5-9	август	Администрация
совет « Профессиональный			школы
стандарт педагога. Развивающая			
деятельность. Планирование			
деятельности педагогического			
коллектива на 2022-2023 год.			
Заседание МО классных	5-9	сентябрь, ноябрь,	Заместитель
руководителей : Планирование		январь, апрель.	директора по ВР,
деятельности классных			руководитель МО
руководителей на 2022-2023 год			
и (по плану работы МО)			
Формирование социального	5-9	сентябрь	классные
паспорта класса и составление			руководители.
программы воспитания класса			
Формирование социального	5-8	сентябрь	классные
паспорта класса и составление			руководители.
программы воспитания класса			
Родительский лекторий по	5-9	сентябрь-апрель	МО учителей 5-
разработанной тематике (по			11классов
отдельному плану)			
Выборы классного	5-9	сентябрь	кл.руководители
самоуправления			
Консультации для классных	5-9	октябрь	заместитель
руководителей: Моделирование			директора по ВР
воспитательной системы класса.			
Психолого-педагогический	5	ноябрь	заместитель
консилиум по состоянию			директора по ВР
адаптации пятиклассников к			педагог-психолог,
обучению в основной школе.	7 0		кл. руководители.
Проведение экологических	5-9	в течение года	Руководитель МО,
акций « Сбережем планету»			кл. руководители
(сбор макулатуры, батареек)	7 0		
Ведение банка данных	5-9	постоянно	МО учителей 5- 11
интересных педагогических			классов
идей	7 0		
Ведение банка по изучению	5-9	постоянно	классные
уровня воспитанности			руководители
учащихся			
Участие в проектах «	5-9	в течение года (1	классные
Киноуроки в школах России», «		раз в месяц)	руководители.
Культурный марафон			
школьников», « Час			
духовности».	1	+	

	7 0	1 -	
Тематические классные часы,	5-9	1 раз в месяц	классные
согласно тематическим			руководители
периодам плана воспитательной			
работы.			
Организация цикла экскурсий «	5-9	по плану работы	классные
Россия-Родина моя» (классного	руководители
посещение конкурсов и		руководителя	
фестивалей, театров,			
тематических выставок)			
Проведение читательских	5-9	1 раз в четверть	классные
конференций «Добру откроются			руководители,
сердца» по книгам,			библиотекарь.
освещающим проблемы			
нравственного выбора, об			
оказании помощи			
нуждающимся, забота о			
животных, природе.			
Использование музейной	5-9	ежегодно	классные
педагогики города Набережные			руководители
Челны и Республики Татарстан			
(организация экскурсии в			
музей воинской славы города и			
Республики)			
КТД по отдельному плану	5-9	1 раз в четверть	классные
классных руководителей			руководители
согласно возрастной категории			
контингента обучающихся			
Круглый стол « Повышение	5-9	декабрь	руководитель МО,
компетенции классных			заместитель
руководителей в работе с			директора по ВР
ученическим самоуправл-м»			
Участие в акции « Дай, руку,	5-9	декабрь	классные
друг»			руководители
Педагогический совет « Роль и	январь	заместитель	Педагогический
место классного руководителя в		директора по ВР	совет « Роль и место
школьной системе воспитания»			классного
			школьной системе
			воспитания»
Участие в месячнике оборонно-	5-9	февраль	классные
массовой и военно-			
			,,
	5-9	1 раз в четверть	заместитель
		1	
A •			
			1.7
	1		1
школьной системе воспитания» Участие в месячнике оборонно-		февраль 1 раз в четверть	классного руководителя в школьной системе воспитания»



3. Диагностика взаимодействия			
« учитель-ученик»			
4. Диагностика «			
Профессиональная компетенция			
классного руководителя по			
проблемам воспитательной			
работы»			
Проект « Доброе дело класса».	5-9	май	классные
			руководители
Организация летней занятости и	5-9	май	классные
отдыха детей.			руководители

Школьный урок (согласно индивидуальным планам работы учителей-предметников)

День Знаний « Здравствуй,	5-8	1 сентября	классные
новый школьный год».		1	руководители
Предметная неделя (по графику)	5-8		Руководители МО
Школьный этап муниципальной олимпиады школьников.	5-8	сентябрь-октябрь	зам. директора по MP
Республиканская олимпиада среди кадетских школ «Служу Отечеству»	5-8	ноябрь-декабрь	зам. директора по MP
Интеллектуальная игра «Народные традиции моего края»	5-8	декабрь	Предметные МО
Интеллектуальная игра « Кто хочет стать знатоком истории и природы родного края»	6-7	декабрь	Предметные МО
Экскурсии на предприятия города и республики.	7-8	постоянно	классные руководители
Конкурс чтецов « Живое слово»	5-8	постоянно	Предметные МО
Праздник « О, сколько нам открытий чудных, готовит просвещенья дух!».	5-8	май	Руководитель МО
Конкурс рисунков «Соблюдай правила дорожного движения», «Моя мама лучше всех», «Поклонимся великим тем годам», «Мой любимый Новый год»	5-8	постоянно	МО учителей- предметников, учитель ИЗО.



ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД 10-11 КЛАССЫ

Ключевые общешкольные дела

Дела	Классы	Ориентировочное время проведения	Ответственные
Торжественная линейка «День Знаний»	10-11	01.09.23	Ролич И.В, Барышников А.В., Тихонов С.В., Майоров А.А.
Неделя безопасности (профилактика ДДТТ, пожарной безопасности, экстремизма, терроризма, беседы, классные часы по ПДД)	10-11	сентябрь	Ролич И.В. Классные руководители, Майоров А.А.
Учебно-тренировочная эвакуация учащихся из здания	10-11	сентябрь	Учитель ОБЖ Классные руководители
Конкурс плакатов «Экстремизму – нет!»	10-11	сентябрь	Классные руководители, Щеняцкая Е.А. учитель ИЗО
Месячник безопасности (по отдельному плану)	10-11	сентябрь	Ролич И.В. Классные руководители
День Здоровья	10-11	сентябрь	Учитель физкультуры, офицеры-воспитатели
Принятие торжественной присяги.	10-11	октябрь	Ролич И.В., офицерывоспитатели
Строевой смотр, посвященный Дню рождения школы.	10-11	сентябрь	Ролич И.В., офицерывоспитатели
Подготовка и участие в республиканском конкурсе среди обучающихся кадетских школ «Они не ждали посмертной славы, они со славой хотели жить»	10-11	Сентябрь- октябрь	Ролич И.В., офицерывоспитатели, учителя предметники
Подготовка и участие в Спартакиаде кадетских корпусов ПФО «Кадет Поволжья»	10-11	Сентябрь- октябрь	Ролич И.В., офицерывоспитатели, учителя предметники
День учителя в школе: поздравление учителей, День самоуправления, концертная программа.	10-11	октябрь	Ролич И.В., офицерывоспитатели
Всероссийский урок «Экология	10-11	Октябрь	Классные



кой
туры
 іка
ika
атели
атели
туры



данную тематику			
Новый год в школе: школьный	10-11	декабрь	Ролич И.В., классные
, ,	10-11	дскаорь	
этап городского конкурса «Серебряные узоры» украшение			руководители, офицеры-воспитатели
кабинетов, оформление окон,			офицеры-воспитатели
конкурс рисунков, поделок,			
новогодние представления по			
классам	10 11	E	Down HD was
Классные часы- инструктажи:	10-11	декабрь	Ролич И.В., классные
пиротехника, ПДД, гололед,			руководители,
наледь на крышах, сосульки,			офицеры-воспитатели
массовые скопления людей,			
терроризм.	10.11	~	D IID
Участие в акции «Новогодняя	10-11	декабрь	Ролич И.В.
мечта»			Классные
	40.41	_	руководители
Соревнования по баскетболу	10-11	декабрь	Учитель физкультуры
Тематические классные часы:	10-11	декабрь	Ролич И.В.
«День неизвестного солдата»			Классные
«День Героев Отечества»			руководители
«Международный день борьбы с			
коррупцией»			
«День Конституции РФ»			
Мероприятие приуроченные к	10-11	декабрь	Ролич И.В.
Всемирному дню борьбы со			Классные
СПИДОМ. (профилактика			руководители
наркомании, табакокурения,			
снюс). Классные часы на			
данную тематику			
Подготовка и участие в	10-11	Декабрь-январь	Ролич И.В.
Рождественском бале			Классные
воспитанников кадетских			руководители
корпусов ПФО «Возрождая			
традиции»			
Подготовка и участие в	10-11	Январь-февраль	Учителя предметники
республиканской научно-			*
практической конференции			
«Растим патриотов России»			
Военно-спортивные	10-11	январь	Офицеры-воспитатели
соревнования «Юнармейцы,			1 , 1
вперед!»			
Классные часы на темы:	10-11	январь	Ролич И.В.
«День полного освобождения	,		Классные
Ленинграда от фашистской			руководители
блокады»			1 7
«Международный день памяти			
жертв Холокоста»			
Лично-командное первенство	10-11		
школы по стрельбе из	10 11		
малокалиберной винтовки		январь	Офицеры-воспитатели
УРАЛ, на Кубок директора			



школы. Тир ДОСААФ. 10-11 февраль Ролич И.В. Классные руководители Истории или или или или или или или или или
гражданского и патриотического воспитания: соревнования «А ну-ка, мальчики!», поздравление учителей-мужчин, мальчиков, Уроки мужества (по отдельному плану) Беседы, классные часы, посвященные Сталинградской битве Патриотическая акция «Удели внимание, ветерану» Конкурс рисунков, выпуск стенгазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в руководители учитель ИЗО Пенвпиканской Спартакиале по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз встеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабулиск, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
воспитания: соревнования «А ну-ка, мальчики!», поздравление учителей-мужчин, мальчиков, Уроки мужества (по отдельному плану) Беседы, классные часы, посвященные Сталинградской битве Патриотическая акция «Удели внимание, ветерану» Конкурс рисунков, выпуск стентазет к Діно Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики «Союз ветеранов Республики Союз ветеранов Республики «Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченые к длю борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные руководители Учитель ИЗО Пценяпкая Е.А. Офицеры-воспитатели апрель Классные руководители Учитель Классные руководители Учитель ИЗО Пценяпкая Е.А. Офицеры-воспитатели апрель Классные руководители Учитель ИЗО Пценяпкая Е.А. Офицеры-воспитатели Апрель Воспитатели Офицеры-воспитатели Апрель Воспитатели Офицеры-воспитатели Воспитатели Офицеры-воспитатели Вопитатели Воп
ну-ка, мальчики!», поздравление учителей-мужчин, мальчиков, Уроки мужества (по отдельному плану) Беседы, классные часы, посвященные Сталинградской битве Патриотическая акция «Удели внимание, ветерану» Конкурс рисунков, выпуск стенгазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкуре рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченые к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
учителей-мужчин, мальчиков, Уроки мужества (по отдельному плану) Беседы, классные часы, посвященные Сталинградской битве Патриотическая акция «Удели внимание, ветерану» Конкурс рисунков, выпуск стенгазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные дуководители март Ролич И.В. Классные руководители учководители руководители руководи
Уроки мужества (по отдельному плану) Беседы, классные часы, посвященные Сталинградской битве Патриотическая акция «Удели внимание, ветерану» Конкурс рисунков, выпуск стенгазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабущек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
Плану Беседы, классные часы, посвященные Сталинградской битве
Беседы, классные часы, посвященные Сталинградской битве Патриотическая акция «Удели внимание, ветерану» Конкурс рисунков, выпуск стенгазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республики Согоз ветеранов (инвалидов) войны «Согоз ветеранов Республики Отечества в Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные руководители Классные руководители офицеры-воспитатели офицеры-воспитатели офицеры-воспитатели офицеры-воспитатели офицеры-воспитатели офицеры-воспитатели офицеры-воспитатели образацители офицеры-воспитатели офицеры-воспитател
посвященные Сталинградской битве Патриотическая акция «Удели вниманис, встерану» Конкурс рисунков, выпуск стенгазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз встеранов Республики Татарстану, посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителёт-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
Патриотическая акция «Удели внимание, ветерану» Конкурс рисунков, выпуск стенгазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики (Отечества) 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабущек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные ууоки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
Патриотическая акция «Удели внимание, ветерану» Конкурс рисунков, выпуск стенгазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
внимание, ветерану» Конкурс рисунков, выпуск стенгазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
Конкурс рисунков, выпуск стенгазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
тенигазет к Дню Защитника Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные Часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
Отечества. Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
Подготовка и участие в республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
республиканской Спартакиаде по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией апрель
по военно-прикладным видам спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
спорта среди кадет на переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
переходящий Кубок Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
Республиканской общественной организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
организации ветеранов (инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
(инвалидов) войны «Союз ветеранов Республики 10-11 март Классные руководители 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. 10-11 март Классные руководители Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) 10-11 март Ролич И.В. Классные руководители Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией 10-11 март Ролич И.В. Классные руководители
Ветеранов Республики Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией 10-11 март Ролич И.В. Классные руководители март Ролич И.В. Классные руководители
Татарстан», посвященной Дню защитника Отечества 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией То-11 март Ролич И.В. Классные руководители Классные руководители руководители руководители
3ащитника Отечества 10-11 март Классные руководители 8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. 10-11 март Ролич И.В. Классные часы, Классные руководители Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) 10-11 март Ролич И.В. Классные руководители Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией 10-11 март Ролич И.В. Классные руководители
8 Марта в школе: конкурс рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. 10-11 март классные руководители Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) 10-11 март классные руководители Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией 10-11 март классные классные классные руководители
рисунков, поздравление учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией руководители руководители март Ролич И.В. Классные руководители
учителей-женщин, мам, бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией
бабушек, девочек. Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией Март Ролич И.В. Классные руководители Март Ролич И.В. Классные руководители
Мероприятия, классные часы, приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией 10-11 март Ролич И.В. Классные руководители март Ролич И.В. Классные руководители
приуроченные к дню борьбы с наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией Классные также и классные руководители март Классные руководители
наркоманией (по отдельному плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией руководители
плану) Классные часы, библиотечные уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией Воссоединения Крыма с Россией уроки, посвящения Крыма с Россией уроки, посвящения Крыма с Россией уроки, посвящения Крыма с Россией уроководители
Классные часы, библиотечные 10-11 март Ролич И.В. уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией руководители
уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией Классные руководители
уроки, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией Классные руководители
воссоединения Крыма с Россией руководители
День открытых дверей в школе 10-11 март Ролич И.В., классные
руководители,
офицеры-воспитатели
Подготовка и участие в 10-11 Март-май Учителя предметники
Республиканском конкурсе
«Они сражались за Родину!»
Организация и участие в 10-11 Март- Ролич И.В., офицеры-
Республиканской конференции апрель воспитатели, Учителя
«Терроризм- угроза обществу» предметники
Мероприятия по профилактике 10-11 апрель Классные
туберкулеза. руководители

	T	T	<u></u>
Мероприятия месячника	10-11	апрель	Классные
нравственного воспитания			руководители
«Весенняя неделя добра»			
Тематические классные часы:	10-11	апрель	Ролич И.В.
«День Космонавтики»		•	Классные
«День Пожарной охраны»			руководители
«Международный День Земли»			
Сдача норм ГТО	10-11	апрель	Учитель физкультуры
	10 11	pz	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Подготовка и участие в	10-11	апрель	Ролич И.В. офицеры-
Республиканской военно-			воспитатели
спортивной игре «Зарница»			B 9 5 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Подготовка и участие в	10-11	апрель	Ролич И.В. офицеры-
Республиканском этапе	10-11	апрель	воспитатели, учителя
Всероссийской военно-			· •
			предметники
патриотической игры «Победа – 2023»			
	10-11	май	Down H.D. obvivory
Подготовка к городскому	10-11	Маи	Ролич И.В. офицеры-
торжественному мероприятию,			воспитатели
посвященное Дню Победы.	10-11		Ролич И.В.
Тематические классные часы	10-11	май	
			Классные
			руководители
Участие в акции «Георгиевская	10-11	май	Ролич И.В.
ленточка»			Классные
			руководители
Торжественная мероприятие	10-11	май	Ролич И.В.
«Последний звонок»			Классные
			руководители
Подготовка и участие в	10-11	май	Ролич И.В. офицеры-
Республиканском конкурсе			воспитатели
почетных караулов кадетских			
школ			
Подготовка и участие в	10-11	апрель -	Ролич И.В. офицеры-
Всероссийском молодежном		май	воспитатели
образовательном сборе военно-		112022	2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
спортивных организаций и			
кадетских корпусов «СОЮЗ –			
2023 - Наследники Победы»			
	10-11	В тепенно ил голо	Классные
Сдача норм «Готов к труду и	10-11	В течение уч.года	
обороне»			руководители, учителя
Патратария	10 11	D ====================================	физической культуры
Подготовка и участие в	10-11	В течение уч.года	Ролич И.В. офицеры-
Всероссийских спортивных			воспитатели, учителя
мероприятиях «Лига кадетского			физической культуры
спорта»			
Участие в юнармейском	10-11	Июнь-август	Ролич И.В. офицеры-
оборонно-спортивном лагере			воспитатели
«Гвардеец» (г.Нижний			
Новгород)			
I ' ' '	1	1	1



Участие в летних профильных сменах: «Кадетское братство» (Крым), «Зарница» (Камские Поляны)	10-11	Июнь-август	Ролич И.В. офицерывоспитатели, классные руководители
Курсь	и внеурочн	юй деятельности	
Название курса	Классы	Количество часов в неделю	Ответственные
«Основы трудового права»	10	1	Тихонов С.В.
«Основы гражданского права»	10	1	Тихонов С.В.
«Криминалистика»	10	1	Тихонов С.В.
«Спортивные игры»	9	1	Барышников А.В.
Занимательный русский язык	9-10	1	Юлдашева Э.Х.
	, , 10	1 *	2011/4111000 01111
	Самоупј	равление	
Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентировочное время проведения	Ответственные
Выборы лидеров, активов классов, распределение обязанностей.	10-11	сентябрь	Классные руководители
Конференция учащихся: выдвижение кандидатур от классов в Совет учащихся школы обсуждение вопросов, голосование и т.п.	10-11	сентябрь	Ролич И.В.
Рейд по проверке чистоты и эстетического вида классных комнат	10	ноябрь	Хайдарова З.Р.
Рейд по проверке внешнего вида уч-ся	10-11	Октябрь, февраль, апрель	Барышников А.В.
Отчет перед классом о проведенной работе	10-11	май	Классные руководители
Общешкольная Конференция учащихся: отчеты обучающихся школы о проделанной работе. Подведение итогов работы за год	10-11	май	Ролич И.В.
	Профор	иентация	
Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентировочное время проведения	Ответственные
Анализ трудоустройства и	11	сентябрь	Ролич И.В.
поступления в учебные		1	Классные
paparatura printivakuukan 0 11			DVICOPOLITATIA

руководители

заведения выпускников 9-11

классов			
Анализ анкет	11	Октябрь-ноябрь	Ролич И.В.
девятиклассников и учащихся 11			Классные
класса по вопросу выбора ими			руководители
профессии и учебного			
заведения, с целью выявления			
учащихся, не имеющих			
профессионального плана			
или не определивших пути			
получения ими выбранной			
профессии.			
Предусмотреть введение	10	сентябрь	Ролич И.В.
внеурочной деятельности	10	Сентиоры	Классные
по профориентации для			руководители
учащихся 9-10 класса.			руководители
учащился 9-10 класса. Консультации для	10-11	В течение года	Ролич И.В.
<u> </u>	10-11	Б течение года	Классные
учащихся по вопросам профессионального			
1 1			руководители
самоопределения. Профессия учителя «Славлю,	10-11	октябрь	Классные
	10-11	адоктяо	
тебя, учитель»	10-11	220006.02	руководители Ролич И.В.
Посещение выставки профессий	10-11	октябрь	
«Образование. Карьера»			Классные
	1.1		руководители
Анкетирование по итогам	11	октябрь	Ролич И.В.
посещения выставки			Классные
«Образование.Карьера»	10.11	_	руководители
Мероприятия в рамках	10-11	ноябрь	Ролич И.В.
профориентационного			Классные
декадника (встречи с			руководители
представителями различных			
структурных подразделений			
УВД города)			
Посещение структурных	10-11	В течение года	Ролич И.В.
подразделений УВД	10-11	В течение года	Классные
подразделении в вд			
Опротитотния этелетногий но	10-11	D топонно голо	руководители Ролич И.В.
Организация экскурсий на предприятия города, научные	10-11	В течение года	Классные
организации, учреждения			руководители
культуры, знакомство с			
различными профессиями.	10-11	D mayrayyya =====	Ролич И.В.
Встречи с преподавателями	10-11	В течение года	
СУЗов, ВУЗов			Классные
П	10 11	D	руководители
Посещение учебных	10-11	В течение года	Ролич И.В.
заведений города в рамках			Классные
проведения Дня открытых			руководители
дверей.			
День открытых дверей в школе	10-11	Март	Ролич И.В.
			Офицеры-

			воспитатели
Встречи с выпускниками школы «Учись учиться», знакомство с биографиями выпускников, показавших достойные примеры Высокого профессионализма. творческого отношения к труду и жизни.	10-11	В течение года	Ролич И.В. Офицеры- воспитатели
Цикл профориентационных часов общения: «Особенности региональной карьеры», «Профессии, которые окружают нас», Личность и профессия, Мое будущее», Профессии вокруг. Карта профессий», «Есть такая профессия Родину защищать».	10-11	В течение года	Классные руководители
Информационный час «Современный рынок труда»	11	1 раз в месяц	Классные руководители
Сотрудничество с Центром занятости по вопросу временного трудоустройства несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета	10	В течение года (летний период)	Ролич И.В. Классные руководители

Детские общественные объединения

(по планам городских мероприятий)

Дела, события, мероприятия	Классы	Ориентировочное время проведения	Ответственные
Участие в субботниках «Школьный двор»	10-11	Октябрь, май	Классные руководители
Акция по сбору макулатуры	10-11	В течение года	Классные руководители
Проведение мероприятий в рамках Весенней Недели Добра	10-11	апрель	Капленко С.Ф. Классные руководители Члены ДМО

Работа с родителями

		Ориентировочное	
Дела, события, мероприятия	Классы	время	Ответственные
		проведения	
Участие родителей в проведении	10-11	В течение года	Классные
общешкольных, классных			руководители
мероприятий			
Общешкольные родительские	10-11	1 раз в четверть	Директор школы,
собрания			классные



			руководители
Классные родительские	10-11	По плану	Классные
собрания			руководители
Участие родителей в	10-11	В течение года	Ролич И.В.
родительском лектории			Классные
«университет для родителей»			руководители
Информирование и	9-11	В течение года	Администрация
взаимодействие с родителями			школы
посредством электронного			
журнала и школьного сайта			
Индивидуальные консультации	10-11	В течение года	Классные
			руководители
Совместные с детьми походы,	10-11	По плану классных	Классные
экскурсии.		руководителей	руководители
Совет профилактики с	10-11	По необходимости	Ролич И.В.
неблагополучными семьями по			
вопросам воспитания, обучения			
детей			
Встречи родителей с	10-11	В течение года	Ролич И.В.
приглашенными специалистами:			
социальными работниками,			
врачами, инспекторами ПДН			
ОП №2 Комсомольский,			
ГИБДД, прокуратуры, юристами			

Профилактика и безопасность

C	10 11	1	n DD
Систематическое заседание	10-11	1 раз в четверть	Зам. директора по ВР
Штаба Профилактики			Ролич И.В.
Выявление учащихся из	10-11	В рамках	Зам.директора по ВР
неполных, малообеспеченных,		проведения	Ролич И.В.
многодетных семей, опекаемых,		операции «Быт и	
учащихся из семей,		Занятость	
находящихся в ТЖС, СОП			
учащихся, требующих особого			
педагогического внимания.			
Вовлечение подростков в	10-11	В рамках	Классные
кружки и секции, учащихся из		проведения	руководители
семей, находящихся в ТЖС,		операции «Быт и	
СОП учащихся, требующих		Занятость	
особого педагогического			
внимания.			
Выступления на родительских	10-11	1 раз в четверть	Зам.директора по ВР
собраниях на темы			Ролич И.В.
профилактики вредных			Классные
привычек и привития ЗОЖ:			руководители
«Здоровый ребенок – здоровое			
общество», «Признаки			
употребления токсических			
веществ», «Атмосфера жизни			
семьи как фактор физического и			



	T		
психологического здоровья			
подростка», «Влияние			
употребления психоактивных			
веществ на развитие организма			
подростка», «Здоровые родители			
-здоровый ребенок»			
Классные часы «Устав	10-11	сентябрь	Классные
школы – закон для ученика»			руководители
«Человек, государство, закон»			
«Уголовная ответственность			
несовершеннолетних»			
«Права ребенка в современном			
мире. Гарантии прав ребенка»,			
«Подросток в обществе»			
Просветительские беседы:	10-11	Октябрь-ноябрь	Классные
«Ваши права, дети», «Можно ли			руководители,
быть свободными без			Офицеры-
ответственности», "Права и			воспитатели
обязанности обучающихся", «Я			
- гражданин России»			
Беседа на тему: «Ваши	10-11	Октябрь-ноябрь	Классные
права и обязанности»			руководители,
1			Офицеры-
			воспитатели
Проектная деятельность на	10	Ноябрь	Классные
Темы «Мой выбор - ЗОЖ»,		1	руководители
«Жить здоровым-здорово»,			L.) M
«Зависимость для слабых»			
Профилактическая беседа на	10-11	Декабрь	Рук. доп.объединенй
тему «СПИД – е признаёт			СМСдети, отряд
границ».			ОППН, ШСУ
- F			
Кинолекторий с элементами	10-11	Март	Классные
Профилактической беседы для		1	руководители
девушек «Тайны женской			L)
природы»			
Беседа с инспектором	10-11	По отдельному	Инспектор ОП №2
ОПДН на тему: «Право и		пдану	Комсомольский (по
закон»			согласованию)
Профилактическая беседа с	10-11	Октябрь - ноябрь	Классные
элементами кинолектория на			руководители
тему: «Социальные и			Инспектор ОДН
медицинские последствия			imeneriop oznii
употребления			
несовершеннолетними			
табачных изделий и			
спиртосодержащей			
продукции».			
медицинские профилактические	10-11	Октябрь, май	

	T	T	
наркологические осмотры детей			Ролич И.В.
«группы риска»			НЧНД
Классные часы по привитию	10-11	В течение года	Классные
ЗОЖ: «Укрепляй здоровье с			руководители
молоду», «Здоровая нация –			Офицеры-
здорова вся планета», «Ущерб,			воспитатели
нанесенный алкоголем», «Кто			
кого, или подросток а мире			
вредных привычек».			
Организация лекций,	10-11	В течение года	Зам.директора по ВР
мероприятий представителями			
наркодиспансера,			
наркоконтроля,			
здравоохранения.			
Просмотр Интернет –	10-11	декабрь	Классные
видео-урока «Правовые и			руководители
социальные последствия			Офицеры-
незаконного оборота			воспитатели
наркотиков»			
Неделя правового просвещения	10-11	декабрь	Классные
			руководители
Профилактическая	10-11	февраль	Классные
беседа на тему «Причины			руководители
возникновения аддиктивного			Офицеры-
поведения у подростков.			воспитатели
Методы профилактики и			
лечения»			
Организация и проведение	10-11	В течение года по	Зам. директора по ВР
встреч с сотрудниками		совместному плану	
Правоохранительных органов.		с ОП	
Участие в акциях:			Зам.директора по ВР
1.«В нашей школе не курят»;	10-11	В течение года в	Классные
2.«Сообщи, где торгуют		рамках	руководители.
смертью»		проводимых акций.	Руководители
3.«Всемирный день борьбы со			доп.объединений.
СПИДом»			
4.«День борьбы с наркотиками и			
наркобизнесом»;			
5 «Неделя здоровья школьника»			
6.«Телефон Доверия»			
Выставка плакатов о ЗОЖ «Я	10-11	март	Классные
голосую за здоровый образ			руководители.
жизни».			Руководители
			доп.объединений
Изготовление рекламных	10-11	март	Классные
листовок «Альтернатива			руководители.
вредным привычкам», «Мы за			Руководители
чистый воздух» (профилактика			доп.объединений
табакокурения, ЗОЖ -2			
листовки от класса)			



Проведение акции «Спорт— альтернатива пагубным привычаком Организация спортивно — массовых мероприятий школы, участие в Спартакиаде пкольников. Проведение индивидуальных профилактических учетах. Участие в городской военно- спортивной игре «Зарница». Проведение дней Здоровья Проведение дней Здоровья 10-11 В течение года Учитель физической культуры Классные руководителей Орищеры- воспитатели Проведение дней Здоровья 10-11 I раз в четверть (по отдельному плану классных ружоводителей Офицеры- воспитатели Просмотр видеофильмов по профилактических учетах. Просмотр видеофильмов по профилактике аикоголизма, токсикомании, наркомании среди учащихся на уроках ОБЖ и биологии (в рамках учебной программы) Тучтеля физической культуры, Праз в четверть (по отдельному плану классных руководителей Офицеры- воспитатели Учитель физической культуры Офицеры- воспитатели Учитель физической культуры Офицеры- воспитатели Учитель физической культуры Офицеры- воспитатели Офицеры- воспитатели Учитель физической культуры Офицеры- воспитатели Учитель физической программы Объж Обж и биологии (в рамках учебной программы) Объж Обж и биологии (в рамках учебной программы) Тучтеля физической культуры Классный руководитель Объж Ответственный за трудоустройство (согласно индивидуальным планам работы классный руководитель Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей) Августовский педагогический совет «Профессиональный стандарт педагога. Развивающая деятельность. Планирование				
- массовых мероприятий школы, участие в Спартакиаде школьников. Проведение индивидуальных профилактических бесед о вреде патубных привычек с учащимися, состоящими на профилактических учетах. Проведение двей здоровья 10-11 В течение года офицерывоспитатели В течение года офицерывоспитатели Проведение двей здоровья 10-11 І раз в четверть (по отдельному плану культуры, Офицерывоспитатели Просмотр видеофильмов по профилактиче аккоголизма, токсикомании среди учащихся на уроках ОБЖ и биолотии (в рамках учебной программы) Учет каникулярной занятости учащихся стоящих на различных видах учета и учащихся «группы риска» Трудоустройство песовершеннолетних етоящих на различных видах учета, запуденной из семей находящихся в трудной жизненной ситуащии. Организация летнего отдыха учащихся, состоящих на профилактических учетах. Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей) Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей) Авиустовский педагогический стандарт педагога. Развивающая	альтернатива пагубным	10-11	В течение года	•
профилактических бесед о вреде пагубных привычек с учащимися, состоящим и а профилактических учетах. Участие в городской военноспортивной игре «Заринца». Проведение дней Здоровья 10-11 Проведение дней Здоровья 10-11 Просмотр видеофильмов по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании среди учащихся на уроках ОБЖ и биологии (в рамках учебной программы) Учет каникулярной занятости учащихся стоящих на различных видах учета и учащихся «группы риска» Трудоустройство несовершеннолетних стоящих на различных видах учета, учащихся отрупны риска», детей из семей нахолящихся в трудной жизненной ситуации. Организация летнего отдыха учащихся, состоящих на профилактических учетах. Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей) Августовский педагогический совет «Профессиональный стандарт педагога. Развивающая	– массовых мероприятий школы,участие в Спартакиаде	10-11	В течение года	•
Участие в городской военно- спортивной игре «Зарница». 10-11 В течение года Офицеры- воспитатели Проведение дней Здоровья 10-11 1 раз в четверть (по отдельному плану Учитель физической культуры, Офицеры- воспитатели Просмотр видеофильмов по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании среди учащихся на уроках ОБЖ и биологии (в рамках учебной программы) 10-11 в рамках учебной программы Учитель физической культуры, Офицеры- воспитатели Учителя биологии, ОБЖ ОБЖ ибилогии (в рамках учебной программы) 10-11 За 10 дней до каникул Зам.директора по ВР, классный руководитель Трудоустройство несовершеннолетних стоящих на различных видах учета, учащихся «группы риска», детей из семей находящихся в трудной жизненной ситуации. 10-11 Май, июнь, июль, август Зам.директора по ВР, Ответственный за трудоустройство. Организация летнего отдыха учащихся, состоящих на профилактических учетах. 10-11 Май, июнь, июль, август Классный руководитель Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей) Администрация школы Августовский педагогический стандарт педагоги Развивающая 10-11 август Администрация школы	профилактических бесед о вреде пагубных привычек с учащимися, состоящими на	10-11	плану классных	
Просмотр видеофильмов по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании среди учащихся на уроках ОБЖ и биологии (в рамках учебной программы) Учет каникулярной занятости учащихся стоящих на различных видах учета и учащихся «группы риска» Трудоустройство несовершеннолетних стоящих на различных видах учета, учащихся «группы риска», детей из семей находящихся в трудной жизненной ситуации. Организация летнего отдыха учащихся, состоящих на профилактических учетах. Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей) Классное руководство на профилактический педагогический совет « Профессиональный стандарт педагога. Развивающая	Участие в городской военно-	10-11	В течение года	
профилактиче алкоголизма, токсикомании, наркомании среди учащихся на уроках ОБЖ и биологии (в рамках учебной программы) Учет каникулярной занятости учащихся стоящих на различных видах учета и учащихся «группы риска» Трудоустройство несовершеннолетних стоящих на различных видах учета, учащихся «группы риска», детей из семей находящихся в трудной жизненной ситуации. Организация летнего отдыха учащихся, состоящих на профилактических учетах. Классное руководство на ПО-11 Май, июнь, июль, август Руководитель Классных руководитель Классных руководитель Классный руководитель Классный руководитель Августовский педагогический совет « Профессиональный стандарт педагога. Развивающая	Проведение дней Здоровья	10-11	• •	культуры, Офицеры-
Учет каникулярной занятости учащихся стоящих на различных видах учета и учащихся «группы риска» Трудоустройство несовершеннолетних стоящих на различных видах учета, учащихся «группы риска», детей из семей находящихся в трудной жизненной ситуации. Организация летнего отдыха учащихся, состоящих на профилактических учетах. Классное руководство нагодыха учащих профилактических учетах. Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей) Классное классных руководителей педагогический совет « Профессиональный стандарт педагога. Развивающая	профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании среди учащихся на уроках ОБЖ и биологии (в рамках	10-11		
несовершеннолетних стоящих на различных видах учета, учащихся «группы риска», детей из семей находящихся в трудной жизненной ситуации. Организация летнего отдыха учащихся, состоящих на профилактических учетах. Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей) Августовский педагогический совет « Профессиональный стандарт педагога. Развивающая	Учет каникулярной занятости учащихся стоящих на различных видах учета и учащихся «группы	10-11	, , , , ,	классный
учащихся, состоящих на профилактических учетах. Классное руководство (согласно индивидуальным планам работы классных руководителей) Августовский педагогический совет « Профессиональный стандарт педагога. Развивающая	несовершеннолетних стоящих на различных видах учета, учащихся «группы риска», детей из семей находящихся в трудной	10-11		Ответственный за
(согласно индивидуальным планам работы классных руководителей) Августовский педагогический совет « Профессиональный школы стандарт педагога. Развивающая	учащихся, состоящих на	10-11		
совет « Профессиональный школы стандарт педагога. Развивающая	(согласно индивидуальным планам работы			
	совет « Профессиональный стандарт педагога. Развивающая	10-11	август	•

2022 2022			
коллектива на 2022-2023 год.			
Заседание МО классных	10-11	сентябрь, ноябрь,	Заместитель
руководителей: Планирование		январь, апрель.	директора по ВР,
деятельности классных			руководитель МО
руководителей на 2022-2023 год			
и (по плану работы МО)			
Формирование социального	10-11	сентябрь	классные
паспорта класса и составление			руководители.
программы воспитания класса			
Формирование социального	10-11	сентябрь	классные
паспорта класса и составление			руководители.
программы воспитания класса			
Родительский лекторий по	10-11	сентябрь-апрель	МО учителей 5-
разработанной тематике (по			11классов
отдельному плану)			
Выборы классного	10-11	сентябрь	кл.руководители
самоуправления			
Консультации для классных	10-11	октябрь	заместитель
руководителей: Моделирование			директора по ВР
воспитательной системы класса.			
Психолого-педагогический	10-11	ноябрь	заместитель
консилиум по состоянию			директора по ВР
адаптации пятиклассников к			педагог-психолог,
обучению в основной школе.			кл. руководители.
Проведение экологических	10-11	в течение года	Руководитель МО,
акций «Сбережем планету» (сбор			кл. руководители
макулатуры, батареек)			
Ведение банка данных	10-11	постоянно	МО учителей 5- 11
интересных педагогических идей			классов
Ведение банка по изучению	10-11	постоянно	классные
уровня воспитанности учащихся			руководители
Участие в проектах «Киноуроки	10-11	в течение года (1	классные
в школах России», «Культурный		раз в месяц)	руководители.
марафон школьников», «Час			
духовности».			

Школьный урок (согласно индивидуальным планам работы учителей-предметников)

День Знаний «Здравствуй, новый	10-11	1 сентября	классные
школьный год»			руководители
Предметная неделя (по графику)	10-11		Руководители МО
Школьный этап муниципальной	10-11	сентябрь-октябрь	зам. директора по
олимпиады школьников.			MP
Республиканская олимпиада	10-11	ноябрь-декабрь	зам. директора по
среди кадетских школ «Служу			MP
Отечеству»			
Проведение этнографического	10-11	ноябрь	Предметные МО
диктанта.			



Проведение теста по истории	10-11	ноябрь	Предметное МО
BOB.			
Ток-шоу «Ученому и книги в	10-11	3 четверть	Предметные МО
руки» (о получении высшего			
образования)			
Защита проектов (по графику)	10-11	март-апрель	Предметные МО
Экскурсии на предприятия	10-11	постоянно	классные
города и республики.			руководители
Конкурс чтецов « Живое слово»	10-11	постоянно	Предметные МО
Праздник « О, сколько нам	10-11	май	Руководитель МО
открытий чудных, готовит			
просвещенья дух!».			
Литературно-музыкально-	10-11	постоянно	Предметные МО
художественные гостиные,			
посвященные юбилеям поэтов и			
писателей.			
Сотрудничество с вузами и	10-11	постоянно	Заместитель
средними учебными			директора пр НМР
заведениями города и			
республики.			